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az mi varién liAtiil.

Eify fáklyásmenetről.
(Írói' Zichy Jenőnek fáklyás- 

zenet rendez az egyetem ifjú­
sága^ A ritka és szép ünneplésre 
a gróf azzal szerzett érdemeket 
hogy tudvalevőleg a katonai ja­
vaslatok ellen foglalt állást, ki­
lepett a szabadelvű pártból és az 
ellenzékbe megy át.

Minden elfogulatlan ember 
csak örülhet annak, hogy az 
egyetemi ifjúság újra felbuzdul 
es legalább ily módon akar kife­
jezést adni lelkesedésének. Örül­
nünk kell azon is, hogy akadt a 
szabadelvű pártban egy őszinte 
nyílt és bátor férfiúra ki oda­
mondta a kormánynak a vétsé- 
get, a melyet az ország jóléte 
ellen elkövetett.

A megtiszteltetést tehát, a 
melyet a fáklyászene kifejez, gr. 
/jich,\ Jenő, a szó nemes értel­
mében meg is érdemli ; arra min­
denképpen rászolgált.

De közéletünk sajátságos ala­
kulásaira még sajátságosabb vi­
lágosságot vet az a fáklyafény.

, ^ aló ban a szókimondás, e 
bátorság, az önállóság a politi­
kában oly ritka lett nálunk, hogy 
fáklyásmenettel tüntetnek ki 
olyan férfiút, a ki ezt az erényt

fog,

egyszer kivételesen gyakorolja. A 
meghunyászkodás, a ferdítés, a 
taipnyalus már olyan általánossá 
vált, hogy ime annak, aki kivé- 

1 1a 1sza ü;ü v , alól : fák Ív ásmenet 
dukál. Az erények és erkölcsök 
a politikában ritkák lettek ná­
lunk. Lámpával kell keresni az 
embert s uton-utfélen szolgákat 
találunk.

\ aj jón milyen érzelmekkel 
, w ajak a fáklyászene hírét és 

tényét azok, a kik ott ülnek a 
kormánypártban most és a vá­
lasztások alatt Ígéretet tettek, 
hogy az önálló vámterület mel­
lett. foglalnak állást ? Nem gon­
dolják-e ezek, hogy nekik is 
volna^ talán rászolgálni egy kis 
fáklyászenére, vagy ilyesmire ? 
Mert mi már ott tartunk, hogy a 
kimondott szó megtartását' is 
ünnepelnünk kell. Csak az a baj, 
hogy ritkán, nagyon ritkán van 
alkalmunk ünnepelni ezért va­
lakit.

Többnyire a választókat csak 
választások alatt becsülik meg. 
Választások után nemcsak a vá­
lasztókról feledkeznek meg, ha­
nem arról is; a mire komoly 
ígéretet tettek, a mire fogad- 
k óztak.

Hol vannak azok a kormány

parti képviselők, a kik az önálló 
vámterület mellett foglaltak állást 
a választások alatt. Ott guggol­
nak a kormánypárt padjain és 
legkisebb gondjuk is nagyobb 
mint az, hogy Ígéretüket be­
váltsák.

A fáklyák fénye mellett, a 
mely grol Zichy Jenőt megvilá­
gítja, ezeknek a vitézeknek a 
szomorú alakja is láthatóvá lesz 
egy pillanatra. Sietve bújnak el 
mint a medvék, a melvek még 
nagyon hidegnek találjak a telet 
e-s korainak az időt a felébre­
désre.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőház ülése. ■—

Jő nők: Apponyi Albert gróf 
Az indítványok előterjesztése során 

rlijok bemutatja báró Haas Ivarnak, a 
zsain bőkre ti kerület képviselőjének meg­
bízó levelét.

Alfréd az igazoló bizottság 
előadója jelenti, hogy báró Harkányi .Já­
nos végleg igazoltatott.

/önök : Következik a napirend
az ujonczjutaíék

folytatólagos tárgyalása.
Ily és Bálint: A magyar nemzeti 

hadsereg szükséges voltát hangoztatja. A 
katonának a harcz mezején csak a nem­
zeti szellem, a hazafiság adhat erőt, ön-

hgy bálon \'oltam, tegnap este épen. 
Lsillárözöiiben úszott a terem,
A kedv s a pezsgő folytak szörnyiiképen 
A bosztonvalcer járta szüntelen,
A csarnok szinte keringett velem.

Mikor lejöttem, síró koldusasszony 
Került elém a bolthajtás alatt:
Ilyenkor kell, hogy o in l'ennvirasszon,
A gyermekeknek is kell egy falat,
Az a keserves betevő falat.

teremtő Isten, te mondd: a nyomornak 
\aj lesz-e vége s mikor jő c vég? 
ks lesz-e, hogy e képek szétfoszoluak,
A a síró ínség nem jajong feléd ?
A könnyből lesz-e valaha elég?

Gál Zoltán.

A hűség forrása.
Mese, szép asszonyok számára.

Lj?y költő mesélte el nekem a kö- 
v étkező történetet :

Hajdan, nagyon régen, a felvidék 
v'w zL 8 VAdregénycs sziklabérczei kö- 
fL.,p °tj. nagyon gazdag, hatalmas 

• Birtoka oly nagy volt, hogy hete­

kig kellett kocsin jó lovakkal utazni, inig 
annak határait bejárhatta az ember. Évi 
jövedelméből tízezer ember egész eleiére 
boldog lehetett volna.

Ks ez az óriási vagyon mind egy 
beteges testileg-lelkileg megtört vén em­
ber kezében volt. Halála után pedig leá­
nyára kellett annak szálbani.

Az öreget ez hasította, aggasz­
totta.

Mert igaz, hogy Feliczia szép volt. 
Ragyogó fekete szemei többet értek az 
ősi kastély kincstárának legdrágább gyé­
mántjainál, bokáig érő fekete haja fénye­
sebb, lágyabb volt a világ összes sely­
ménél és bársonyánál: ámde mit ér 
mindez az öregnek ? Neki egy púpos, 
kajlafülü görbelábu fiú kedvesebb lett 
volna. Mert egy leány, mikor vagyonról, 
örökségátiratásról van szó, mindig csak 
fél ember. Egészszé csak akkor lesz, ha 
férjhez megy. Ezért akarta az öreg leá­
nyát mindenáron férjhez adni

Csakhogy épen itt volt a bökkenő 1
A leány nem akart férjhez menni. 

A kérők közül, a kik eddig szemei elé 
kerültek, egyet sem talált ínyére valónak. 
Különben is kijelentette határozottan, sőt 
a leghatározottabban, hogv ő csak olyan

férfihoz megy nőül, a kit szeret. Már 
most tessék az öregnek ilyet keresni, vagy 
plane találni! * ’

Sokáig próbálgatta, de végre is le 
kellett mondania minden reményről Nem 
talált.

Kétségbe volt esve. S a gvötrelmes 
kmzo gondolatok már csaknem'a halálba 
kergetek, midőn leánya egy napon maga 
segített rajta.

Felicza ugyanis gyakran sétált az 
erdőben a hegyek között.

Egy ilyen alkalommal egy fiatal 
zerge-vadászszal hozta őt össze a véletlen. 
Az ifjú köszönt a leánynak s aztán tovább 
akart, sietni. Felicza azonban megállította:

— Ki vagy? — kérdő, 
felel'Az ÍfjU megállt s tiszteletteljesen

Zergevadász vagyok
, / Hogy hívnak ? — kérdő tovább 

a leány.
L elixnek, hangzott a felelet.

~ csakugyan szerencsés vagy ?
Az ifju minden habozás nélkül 

válaszolá :
Az ! Fegyveremmel mindig ejtek 

el annyi vadat, a mennyiből tisztessé­
gesen megélhetek. . . . Ezenkívül szabad

Aíígifijjabb divata és szőrmeáru különlegességek IX a w a Tnii'i« — - ' * ~
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érzetet. A honszerelem lángjával szivük­
ben győztek honvédőink 1848-ban, bizony 
nehéz volna meghatározni, hogy e dicső­
séges ütközetek, a titán! harczok közül 
melyik volt szebb, melyik dicsőbb. (Él­
jenzés a szélsőbalon.) Az önmagával 
meghasonlott Ausztriának e obb-utob b 
el kelt vesznie, ez ütött-kopott lombiknak 
szót kell pattannia. (Tetszés a balon.) 
De ki fogja akkor megvédeni Magyar- 
országot a végpusztulástól, ha nem lesz 
nemzeti hadserege. (l g.v van. a szélső 
balon.) Deák Fercnez tévedett akkor, a 
mikor azt hitte, hogy a nemzet fölépít­
heti a 07-es alapon csonkán maradt al­
kotmányát. Csak néha egyes túlságos 
katonai követelmények alkalmával ébred 
föl a nemzet álé Óságából. Hz nem hala­
dás ez visszafejlődés. (Úgy van! a szélső 
balon.) Tiltakozik a katonai supremaczio 
ellen s az ellen, hogy idegen fajú tisztek 
gyalázzák egyre nyelvünket, nemzetün­
ket. (Viharos helyeslés balról.) A köl­
csönösséget csak úgy látszik akként ér­
telmezik, hogy az ur Ausztria, a szolga 
Magyarország legyen. Bezzeg nem volna 
igy, ha tisztjeink magyarok lennének, 
mint régi törvényeink kívánják. Az uj 
zászló, amely közös lenne, elfogadhatlan, 
mert ez az átkos közösséget még szoro­
sabbá tette. (Zajos helyeslés.) Es aim ősi 
hái'omszinü lobogónkat sem engedjek.

Nessi: De nem ám.
lives Bálint: Nem fogad el olyan 

törvényjavaslatot, melyet idegen madár, 
a kétfejű sas szült. (Viharos helyesles.) 
Határozati javaslatot nyújt be, amelyben 
az 1848. XXL t.-cz. végrehajtását a nem- 
zetiszin és magyar czimer használatáról 
régi jogaiba való visszahelyezéséről szol. 
(Hosszas zajos helyeslés.)

Beöthy Ákos: A törvényjavaslat 
a legvakmerőbb támadás a nemzet jóléte 
ellen, melyet a hadügyminiszter a magyar 
kormány assz istencz iája in cl ott intézett. 
Ezért az ellenzék harcza jogosult a leg­
nagyobb mértékben e javaslattal szemben 
(Úgy van a szélsőbalon.) és jogos a kor­
mányzat szentháromsága ellen, mely­
ben Fejérváry az atya, Széli a fiú es 
Lukács a szentlélek. (Derültség.) E ja­
vaslat nem egyéb, mint a telhetetlen 
militárizmus vak kirohanása nemzeti 
jólétünk ellen. (Zajos helyesles az ellen­
zéken.) Az ujonczlétszám emelésére ne­

künk nincs szükségünk. (1 gy viin.,) 
1886-ban a népfelkelési törvény •>-ik 
S-ának tárgyalásánál már megmondta, 
hogy1 ez olyan hatalmat ad a miniszter 
kezébe, hogy fokról-fokra szaponthat^a 
■i/ nimiczl él számot. A miniszter akkor 
tagadta est és ime kiderült, hogy igems 
a szaporítás folytonos is szertelen. Az is 
hiába hogy az ellenőrzés is lehetetten 
(Úgy van!) A delegáczioban a hadügyi 
kormánynak malmára hajtja a •
Ezért ő nem tartja helyesnek, hu»} , 
fitegetlenségi párt nem megy el a d - 
gáczióba. 10 -12 függetlensegi ember 
mindjárt más hangulatot teremthet ott. j 
(Igaz ! Úgy van ! a néppárton es Ugrón- ! 
párton. Ellentmondások a szélsőbalon.)

Kubik: Nem megyünk fiókparla­
mentbe.

Beöthy A sokat hangoztatott nagy 
hatalmi állást illetőleg Deák 
mondta, hogy az nem tisztán a seregek 
számától függ. Hanem igenis ipa., keres­
kedelem és gazdaságtól. (Úgy van.i 
Jellemző, hogy Deák Ferencz tiltakozott 
az ellen, hogy az országgyűlés mondja 
ki a nagyhatalmi állást. Es Deáknak 
jo-aza volt A nagyhatalmi alias semmi 
niás, mint az uralkodó család politikája.

Kubik: Hóbortja.
Beöthy. E politika vezette az ural­

kodóházat ' mindig, e vitte le Olaszor-

Nekünk Német-
társunk,(Úgy van ! a balon.)

ország, Olaszország szövetsége
ha harezba kerülnénk segíteniük kell, 
ebből szerinte nem következnek más, 
minthogy a létszámot leszállítani. (Úgy 
van !) Persze minket folyton az orosz 
mumussal ijesztgetnek. Es ezzel szem­
ben mimleféle képtelen dolgokat szavaz­
tatnak meg. ... Így Pl- a krakkói sátor­
tábor De ott egv másik dolog a keleti 
kérdés. Ezzel úgy állunk mint a hogy 
Círv hires diplomata mondotta: Ha akarjuk 
van keleti kérdés, ha nem akarjuk nincs. 
Ha akarunk keleti kérdést, úgy meg van 
az akkor is, ha néhány ember vásáron 
összeverekszik, ha nem akarunk keleti 
kérdést, mészárolhatják odalent egymást, 
egyszerűen nem veszünk róla tudomást. 
(Ügy van ! a balon,)

A háború mindig a politikánál

köze ez történelmi igazság. - Ámde a 
politikát nem a hadügyi kormány, ha­
nem a törvényhozás irányítja. hzeicn- 
csétlen lenne az a politika, melyet a 
hadügyi kormány csinálná. Úgy van l a 
szélsőbalon.) Példát hoz lel hogy micsoda 
szerencsétlen politikát követtek el \ előn­
yével szemben. Ha még egyszer meg­
tennék azt, megköveznék epugy, mint a 
szabadéi vüpárt vódszentjét, pátronusát 
Feliérváryt megköveznék. _

\ hadsereg megbízhatósága a mi­
nimális. Ma kitanálnak valamit, agyon­
dicsérik, rengeteget költenek reá egy-ket 
hónap múlva eldobják - nem jo, nem 
vált be. Teliát hiába pazaroltak a pénzt. 
Életében egyszer adott hitelt a hadügyi 
kormánynak, akkor is becsapódott 
(Dnrültség.) Példát hoz tel, mely yel iga­
zolja ezt. A hadügyi kormányzat mindig 
a legnagyobb pressioval dolgozik Elfelej­
tik azt hogy a törvényhozóknak köte­
lessége’ az adófizetők fillérjeire is gon­
dolni” (Viharos helyeslés az ellenzőkén!) 
És útját kell állam a pazarlásoknak, 
mely már a szertelenségekbe fajul ! (I gy 
van !) A létszám emelése más katago 
riába tartozik a felszerelésnél, azonban ez 
is csak kidobott pénz, ha meggondoljuk 
ho»v mennyi szorgalmas kezet vonnak
el a dologtól, (ügy van !) .

A létszámemelés két kategóriába 
oszlik. Első az újjászervezés. Újjászervez­
ték a gyalogságot, a lovasságot, mert 
egyik lovasság hosszú, a másik mvid 
kengyellel lovagol és ilyentele eltéréseket 
találnak ki. Csak az a szerencsénk, hogy 
a mi lovasságunk sokkal jobb. semhogy 
el tudnánk rontani. (Derültség.) Meddő 
dolognak tartja azt, hogy a mi hadsere­
günket a franczia, német orosz katona­
sággal hasonlítják össze. A legutóbbi idő­
ben 40.000 emberrel szaporíthatott a lét­
szám, senki sem tudja miért. (Zajos 
helyeslés.) Hiszen mi nem akarunk senkit 
se megtámadni. Mikor nemzeti követelé­
sekről van szó, akkor alig lehet valamit 
kicsikarni, de mikor a militanzmusnak 
kell valami, akkor úgy tüntetik fel a dol­
got, mintha minden oldalról dies farkasok 
vennének körül. O többet a háborúval 
való ijesztgetésben nem lnsz. Ha azon­
ban komolyan fenyegetne veszély, akkor 
a hadügyi kormányzatnak kotelessig 
nyíltan megmondani, figyelmeztetni 
nemzetet, mint Bismark tette Nemet-

senkit sem 

feleli '

vsa k

kérdő

vagyok s nem szolgálok 
magamat!

A leánynak tetszett a 
Hát szeretőd van-e

tovább.
— Nincs ! feleié az ifjú. Eddig 

még nem akadtam olyan leányra, a ki­
nek lelke tiszta, kedélye vidám s érin­
tetlen lett volna !

Fclioziának ez a felelet is tetszett. 
Egy darabig hallgatott, aztán igy szólt :

Keress fel holnap! Ha úgy tet­
szik beszélgethetünk ezekről a dolgokról 
tovább Jer a kastélyba s kérdezősködjél 
Felicza után. Hozzám fognak vezetni! 
Addig is az ég áldjon!

*

Az ifjú másnap felkereste a leányt. 
Harmadnap, negyednap szintén. S rövid 
idő múlva a fiatalok azt vették észre, 
hogy szeretik egymást.

A leány ekkor kijelentette atyjának, 
hogy szereti az ifjút és a nejeve akar 
lenni.

Az öreg eleint hallani sem akart 
róla. Később azonban, mikor a leány 
kijelentette, hogy vagy Félixé lesz, vagy 
a halálé, az öreg megijedt, nagyon meg­
ijedt s beleegyezett mindenbe.

Kitűzték hát az eljegyzés napját.

Eljegyzés előtt az ilju igy »""t
menny asszonyához:

Felicziám! Egy keresem van. 
Mó-r egyszer el akarok menni hegyeim 
közé vadászni. Még egy zerget akarok 
életemben elejteni, aztán búcsút mondok 
örökre régi foglalkozásomnak, melyben 
unnvi gyönyört leltem. leletem, eljegyzé­
sünk után már a tied is lesz, nemcsak 
az enyém: nem tehetem hat_ koczkara. 
Nos, ‘ megengeded, hogy még egyszer 
utoljára hegyeim közé menjek ?

A leány hosszan nezett reá s azutan
igy szólt: . ,,
& _Menj s jer minél előbb vissza.

Az ifjú el is ment, de nem tőrt 
vissza. Sem másnap, sem harmadnap, 
sem egy, sem két hót múlva.

Feliczia kérdéseire a cselédség azt 
felelte, hogy Felix a hegyek közt van. 
Nem akar addig visszatérni, míg zergere 
nem akad. Azokra pedig nehéz most 
akadni, mert igy meg úgy . . .

A valóság pedig az volt, hogy Félix 
távozása után harmadnap, a keresésére 
kiküldött szolgák és csatlósok a vőlegény 
kalapját egy szédítő mélység szóién ta­
lálták meg. Osszeroncsolt veres testet 
pedig negyed nap húzták ki a melységből 
s csendesen eltemették.

Feliczea rosszat sejtett. Egy ..
kiosont szobájából s a hegyek köze futott 
s fölkeresve Felix hajdani leshelyet, cgj 
sziklára ült és sirt. Forró könnyei a szí 
Iára hullottak. ,,

Heggel egy paraszt ment arra. Aw 
kérdezősködött s megtudott mindent.

Az utolsó szavakat már nem ha­
lottá, mert megrepedt szívvel, hol - 
hanyatlott hátra.

" Abból a sziklából pedig, melyre 
könnyei hullottak, később egy ,
fakadt. A hűség forrása A ki e ^ 
vizében fürdik, az hii lesz ahoz,
szeret a sírig, sőt, azon túl is!

*

Elindultam, hogy ezt a forrást meg­
keressem. jie_

És kerestem mindenütt: műn a 
gyek csúcsán és lenn a völgyek ' 
ben, az erdők fejtekébenUs 
homokjában, de nem találtam meg.

S mikor kérdeztem a költőtök ; j 
nekem ezt a történetet mesélte, nog} 
van hát ez a forrás, azt felelte kora

„Ilyen nők és ilyen források 
— a mesékben vannak!“

;és napját. s csendesei. ---------------------------------------- ------------- ------- ------------- 'TcVl)
__ . DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 20. 8ZÁŰI, A FÖTÓZSDESíf uPás-

Ti A OTT A C2 flVTTT. A késiit: színházi, báli, menyegzői ás alkalmi csokrokat, koszorúkat, mi d {ordmtfr. 
JL iLrilVnl^ \J X U UA munkákat a legjobb illéssel, rendkívül jutányos áron. A pontosságra fi.

Vidéki megrendelés gondosan csomagolva, pontos időre szállittatn __ _-
ViráLgCSarnolCa Kitűnő szép élő virágokból állandó nagy raktar.
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országban, de zsákba macskát árulni nem 
szabad. (Viharos helyeslés.) Ezekkel a 
hivatalos mesékkel már le kell számol­
nunk egyszer. (Zajos helyeslés.) Le kell 
számolni azzal, hogy a katonai kormány­
zat követeli a lelelősség monopóliumát. 
A mi felelőségünk azonban sokkal na­
gyobb. Annak a hadseregnek bármennyit 
adhatnánk, minden komoly hadsereggel 
szemben a rövidebbet húzná, mert nem 
más az, mint egy gép, mely el van sza­
kítva a nemzet testétől, a melynek erei­
ben nem a nemzet vére lüktet. (Viharos 
éljenzés.) A nemzetnek ez a folytonos 
szivattyúzása kimeríti erőnket és nem 
leszünk képes majd a monarchiának 
gerinczét se képezni, melyre támaszkod­
hat, mert hiszen a saját lábán meg nem 
élhet. A javaslatot nem szavazza meg. 
(Perezekig tartó viharos éljenzés, taps. A 
szónokot az egész ellenzék üdvözli.)

Elnök: Az ülést tiz porezre fel 
függeszti.

Benedek János az ülés végén a val­
lás és közoktatásügyi miniszterhez a kö­
vetkező interpellációt intézi:

1. V an-e tudomása a közoktatásügyi 
miniszter urnák arról, hogy a budapesti 
esküdtbiróság előtt f. évi január 20-án és 
a következő napjain megtartott nyilvános 
tárgyaláson a m. kir. budapesti tudomány- 
egyetemi törvényszéki orvostani intézetre 
vonatkozólag olyan esetek nyertek bizo­
nyítékot, melyek arra mutatnak, hogy 
ezen intézet vezetése nem történik a meg­
kívánható rendben ?

2. Van-e tudomása arról, hogy az 
ezen intézet szabálytalanságai ügyében 
már egy ízben folyamatba tett fegyelmi 
vizsgálat oly felületesen vezettetett, 'hogy 
a nyilvánosságra jutott adatok szerint 
egyik legfontosabb tanú vallomása jegy­
zőkönyvbe nem vétetett, sem a jegyző­
könyv alá nem íratott.

3. Szándékozik-e a miniszter ur ezen 
ügyben szigorú vizsgálatot tartani, gon 
doskodni a visszaélések vagy mulasztó 
sok _ megszüntetéséről s szándékozik-e 
eljárásáról a Háznak jelentést tenni.

mintáját megtalálhatjuk azokban a va­
csorákban, a melyeket a kvóta felemelése 
ellen 189ti-ban rendeztek az akkor is 
virágzó függetlenségi és 48-as polgárok 
köre. Hetvenkét ilyen vacsorán vettem 
akkor részt es eleve tudom, hogy a kvóta 
emeléséből lolyó adójárulékom soha sem 
í°gjn meg csak megközelíteni is azt az 
összeget, mint a mennyibe az a bor ke­
rült, melyet a kvóta emelése ellen el- 
hjmg'mtt tósztok után kihörpintettem. De 
térjünk át a jelenlegi obstrukeziós vacso­
rákra, a melyekről kormánypárti körökben 
valóságos borzongással beszélnek. Azt 
hi Tesztelik ezekről a vacsorákról, hogy a

bá-nak. hogy Lobkovitz Rudolf herczeg 
I hadtestparancsnok az útlevelekről a 

horvát-nyelvet kiküszöbölő, Bánify-féle 
javaslat. ellen szavazott.

— l'ecsovics ! —jegyezte meg,Zsiga 
bá dühösen és megtoldta:

Ez is ordót akar!
Megjegyezendő, hogy Lobkovitz azok 

közül a kevesek közül való, akik az 
aranygyapjas-rend jelvényét viselik.

társaság már is négy minisztert ítélt 
halálra. Már magam is hitelt adtam volna 
ezeknek a híreszteléseknek, ha nem nyi- 
lott volna alkalmam, hogy a szentélybe 
bepillanthassak. A vacsorát Kubik Béla 
adta a sajat lakásán. Ott voltak, a meny­
nyire emlékszem, a házigazdán kívül, 
Boda Vilmos, Tóth János, Kállai Leopold, 
Leszkay Gyula, Rákosi Viktor, Beniczky 
Árpád, Szalay László, Gál Sándor, Len- 
gyei Zoltán, Vertán Endre, Rátkay László, 
Pozsgay Miklós, Visontay Soma, Reich 
Aladár, Kapocsfy Jenő, Papp Elek, Ko­
vács Gyula meg Endrey Gyula. És meg­
kezdődött az obstrueziós vacsora. Jelle­
géhez képest fogás-fogást követett.

A politikai kulisszák mögül.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Ezüstkard Nessinek.
A kolozsvári Mátyás-szobor lelep­

lezési ünnepélyén elhangzott Gotterhaltó- 
val kapcsolatos Nessi-affér csattanósan 
fejeződött be a minap. Nessi Pál oda 
dobta katonáéknak azt a kardot, amelyet 
tizennégy esztendeig becsülettel viselt. 
De hogy kard nélkül ne maradjon a ha­
zája érdekében mindenkor harczolni kész 
honatya, Temesmegyének lelkes polgár­
sága azt határozta, hogy kolozsvári bátor 
fellépése emlékéül gyönyörű ezüst kardot 
ajánl fel neki. (Úgy tudjidt különben, 
hogy más vidékeken is hasonló mozga­
lom indult.)

Az említett hazafias mozgalomnak 
a hire elhatott a kormánypárti táborba 
is. Fejérváry Géza báró honvédelmi mi­
nisztert és Temesmegye székvárosának 
követét tegnap a Ház folyosóján érte ez 
a hir.

— Hallottad kegyelmes uram, — igy 
jelentette ezt egy kormánypárti honatya 
a miniszternek — kerületed Nessi Pál- 
nap gyémántokkal kivert aranykardot 
ajánl fel.

Fejérváry báró dühös pillantást ve­
tett a roportirozó képviselőre, sarkon 
urduit és szónélkül a faképnél 

hagyta.
Obstrukeziós vacsora.

A függetlenségi párt a Házban folyó 
katonai vitával kapcsolatosan obstrukeziós 
vacsorákat is redez. Ennek a halovány

Hova vezet ez! — sopánkodott 
Visontay Soma.

Nem tűröm itt a kormánypárti 
hangot! — vágott vissza Kubik Béla, a 
házigazda.

Es igaza volt. Az obstrukezió ellen 
már a legelején tiltakozni legalább is 
hazaárulás. Egymást követték a hurka, 
kolbász, fehérpecsenye stb. stb. Közben 
ömlött a bor, Boda Vilnius hires szeg- 
szárdi pinezészetének jóféle nedűje. A 
társaság hangulatra kapott. Azt hittem, 
hogy most következik majd a „haza- 
árulók fölött való Ítélkezés. De semmi 
sem lett éhből. Amikor a legmagasabban 
csapongóit volna a virtus, a taktikáról 
kezdték a diskurzust. Persze nem a ka­
tonai taktikáról, hanem arról a taktiká­
ról, amelylyel épen katonáékat akarják 
megbuktatni a szőnyegen levő javaslatok­
kal. Mathematikai pontossággal számí­
tották ki, hogy könnyedén három hónapig 
bírják a tusát, de ha kell félesztendeig 
is, sőt találkozott olyan számművész is, 
aki számszerűen mutatta ki, hogy az 
obstrukeziót százegyesztendeig is bírják, 
ha a pártból addig senki sem dől ki. 
Egyelőre a három hónapra bemutatott 
számvetés mellett maradt a társaság, 
amelyet elegendőnek vél arra, hogy vele 
Szélit Feliérvárystól Ítélet nélkül is lefelé 
kinevesse.

Az obstrukeziós vacsorákat persze 
folytatják. Minden párttag ad vacsorát ós 
így vagy hatvan egynéhány vacsorára 
van kilátás.

Az obstrukezió.
Csudálatos, hogy mennyire hullámzó, 

váltakozó a hangulat a mostani obstruk­
eziós ülések folyamán. Reggel álmos 
mederben csapog a tárgyalás, tizenkét 
órakor türelmetlenné válnak a kedélyek, 
mindenki a tízórai után vágyik. Szünet 
következik, majd utána nyugodalom terül 
el a padokon. Gyenge fél óra után az 
egész baloldal frissé válik. Egymást érik 
a közbeszólások, a tagok helyesléssel 
tüzelik a szónokot, éljenzés, taps' követ­
kezik. Az óra mutatója a kettős számon 
áll. A szónok befelyezi, a baloldal a 
helyesléstől viharzik és másnap újra ott 
kezdik, ahol tegnap, tegnapelőt és még 
azelőtt kezdték.

Ordót akar.
A minapi főrendiházi ülés után az 

egyik terembiztos jelenti Makkal Zsiga

Az életunt szász, trónörökös.
— Távirati tudósítás. -

Becs, jan. 31.
Beavatott helyről nyert értesülések 

szerint közölhetjük a következő igaz hirt 
a szász trónörökös lemondására vonat­
kozólag.

| Minden czáfolattal szemben fentart- 
I Juh, hogy a szász trónörökös még január 
I hó 12-én beadta szóval és Írásban lemon­

dását atyjának és e szándékát tudatta 
Vilmos császárral is.

Az apa, György király, aki akkor 
halálos betegen feküdt, elfogadta fia le­
mondását még ugyanazon aznapon.

Ezt a lemondást mostanáig titokban 
kellett tartani. A szász király állapotának 
folytonos rosszabodása azonban szüksé­
gessé ^tette, hogy a trónörökös nyilatkoz­
zék. Ez a nyilatkozat történt meg a na- 

I pókban az udvarhoz tartozók előtt. így 
jutott aztán a hir nyilvánosságra, noha 
még idő előtt.

Azt mondja, hogy az esetben, ha a 
nagybeteg szász király meghalna, akkor 
a trónörökös jelenlegi fia követi a trónra 
és a jelenlegi trónörökös régens lösz 

j fia oldala mellett.
Ha ellenben - a mi nagyon kívá­

natos volna már az ország jóféle érdeké­
ben is György király életben maradna, 
ükkor a trónörökös teljesen visszavo­
nul a magánéletbe.

Forró óhajtása ez neki. Udvari kö­
rökből kiszivárgott hírek szerint a trón­
örökös buskomor és életunt, a mi el­
végre nem csodálatos dolog oly csapás 
után, amely házát érte.

Érdekes megemlíteni, hogy a trón­
örökösné szökése óta országának népe a 
meleg részvétnyilatkozatok egész özöné­
vel látta el.

Százezrekre megy a magánosok és 
testületek részvétnyilatkozata.

A nép alsóbb rétegeiben folyton 
keringenek a legképtelenebb hírek.

lyá ogyszei arról beszeltek, hogy 
öngyilkossá lett; egyszer arról, hogy 
Utigy beteg lett, másszor, hogy el­
tűnt stb.

I ersze, ezek a hírek a nép fantá­
ziájának szülém é ny e i.

Baris, jan. 31. A Figaró jelentése 
szerint Giron egy párisi rokonát távira­
tilag kérte, hogy márczins vagy április 
hónapban egy kerti lakást szerezzen.

Cap Mariin, jan. 31. Meglepő, de 
kellőképen indokolt hírek varrnak folya­
matban. Azt mondják, hogy Lujza trón­
örökösné kedélybeteg lett, a mit a bánat 
okozott. Az oktalan lépése fölötti meg­
bánás

volt foglalva e hely a t. közönségnek hogy megtudja az id^ny legnagyobb A 
újdonságát. Naponta érkeznek nagymennyiségűén tavaszi és nyári áruk, leg T 

-- ujahb női felöltők, illeg van tiltva árakat kiírni olyan olcsó. • Asztalos József í
— Debreczeo, Kossuth-utczn. —



Már Genf ben is gyakran kitört, rajta 
a bánat. Olyankor szobájába visszavo­
nulva fél napokat töltött egyedül, nem 
engedte meg még azt sem, hogy Giron 
közeledjék hozzá.

Giron olyankor távol tartotta magát 
és addig nem mutatkozott, inig a fő- 
herczegnő magához nem tért és nem hi­
vatta.

Mentoueban ez az állapot gyakran 
ismétlődik.

Holttest a vasúti síneken.
Saját tudósitónktól.

A temes-kubini vasúton tegnap 
este nagy rémület szállta meg az utaso­
kat. A vonat ugyanis, alighogy elhagyta 
a Románpetrei állomást, este lelkilencz- 
kor, a teljes sebességgel robogó vonat a 
nyílt pályán hirtelen megállt. Az utasok, 
akik a hirtelen történt megállás követ­
keztében nagy lökésnek voltak kitéve, 
ijedten ugráltak fel, mert mindenki va­
lami vasúti szerencsétlenséget sejtett. A 
megállás oka pedig az volt, hogy a moz­
donyvezető észrevette, hogy a síneken 
valami fekszik s elíengőz segítségével 
sikerült a vonatot idejekorán meg­
állítani.

A vonatszemélyzet egy embert ta­
lált a síneken, mikor azonban elakarták 
távolítani, legnagyobb meglepetésükre az 
illető már halott volt. Mikor aztán ala­
posabban szemügyre vették, meglátszott 
a halott nyakán, hogy előbb kötéllel 
megfojtották s csak azután helyezték a 
vasúti sínekre.

A esendőn nyomozás — mint ne­
künk Írják kiderítette, hogy az illető 
Barucza György leánykuti lakos volt, a 
kit a saját felesége és mostoha fia öltek 
meg s tették ki a vasúti töltésre, hogy a 
gyilkosságot elpalástolják. Barucza évek­
kel ezelőtt másodszor nősült. Feleségének 
volt egy legényfia, aki miatt a férj és 
feleség közt állandó volt a czivakódás. 
Az öreg ember arra határozta cl magát, 
hogy eladja ingatlanait és elköltözik a 
saját gyermekeihez, akik más vidéken 
laktak. A múlt héten el is adott 8 hold 
földet s ennek árát magánál tartotta, 
hogy azután, ha a házat is eladja, tervét 
megvalósíthassa. A felesége és a mostoha 
fia ezért, támadták meg éjjel. Ketten kö­
téllel megfolytolták, azután kihúzták a 
sínekre.

Alispán választás Biharban.
Erős hullámokat vert immár ős-tiihar- 
várinegyében az alispánválasztási moz­
galom. A választás még csak márczius 
hóban lesz, mégis szervezett pártok je­
lentkeznek mar is a küzdtércu. A leg­
erősebb pártja az eddigi jelenségekből 
ilelhetőleg /-Valér Barnabásnak, a megye- 
szerte népszerű derecskéi főszolgabírónak 
van, kinek zászlója alatt csoportosult az 
Fnne!lék es Sárrét, sőt mondhatni az 
egész vármegye függetlenebbül gondol­
kozó magyarsága. Az érmiliályfalvai, 
b.-újfalui es székelyhídi értekezleteken a 
nagy szám ban megjelent megyebizottsági 
tagok egyhangúlag s nagy lelkesedéssel 
jelölték alispánnak Fráter Barnát, ki ki- 
\á!ó közigazgatási szak képzettsége, igaz 
liberális érzülete s előkelő családi össze­
köttetéseinél fogva legtöbb jogosultsággal 
bir a néh. Szunyogh Péter örökére A 
másik kel alispánjelölt Miskolczy Fe- 
rencz központi s Beöthy Pál cséftai fő­
szolgabíró.
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A szégyen elől. Görög Zsófi bö­
szörményi eselédleány újszülött gyerme­
két az utczára dobta ki. Az apróság két 
óráig feküdt a földön, mikor az éjjeli 
őrök megtalálták. A gyerek nem marad 
életben.

Hulla a Sajóban. Unod határán a 
Sajóban egy ismeretlen, körülbelül 28 
éves munkás ember hullájára akadtak a 
révészek. A hullát, mely már teljesen 
feloszlásnak indul, kifogták, az esetről 
jelentést tettek a csáthi szolgaiméi hi­
vatalnak.

Mi vau a ládában. Borzalmas le­
letre bukkant Nyíri Sándor keresztúri 
lakos, midőn ládáját felnyitotta. A ládá­
ban egy újszülött leánygyermek feldara­
bolt hulláját találta meg, melyről azon­
nal jelentést tett a csendőrsógnek. A 
nyomozat megindítása után kiderült, 
hogy a bűnös anya nem más, mint a 
gazda 18 éves Kovács Mari nevő cselédje, 
ki tiltott szerelméből származott gyerme­
kétől Így akart megszabadulni.

Vakmerő tolvajíás történt az el­
múlt éjjel Rácz István rniskolczi lakos 
alsó kiságazati szőlőhegyén. A szőlőben 
levő kunyhót ismeretlen tettesek feltör­
ték és onnan a szőlőt, almát ellopták. 
Azonkívül egy szekér szénát is elemeitek 
a tolvajok, akiket a rendőrség erélyesen 
nyomoz.

Elfogott postagalamb. Görgcny 
Bertalan rniskolczi lakos tegnap egy 
postagalambot fogott el, melynek lábán 
karikagyűrű van következő bevéséssel • 
P. 855 IV. Cs R. 1111. - Tulajdonosa 
kellő igazolás mellett átveheti l'entneve- 
vezett Szemere-utczai lakásán

HULAT8AOOK.
A jótékony nőegylet bálja.

január 81.
Öreg urak beszélték, hogy Debre- 

czenben évtizedek óta nem volt olyan 
fényes és nagysikerű bál, mint az, melyet 
a jótékony nőegylet tegnap este rendé- i 
zeit. A Bika díszterme képtelen volt be- I 
fogadni azt a díszes nagyközönséget, mely 1 
ott hullámzott a parketten, aztán a folyo­
sókon és mellékhelyiségekben verődött 
össze kisebb-nagyobb csoportokká. A tár­
saságban ott. láttuk a városnak csaknem 
mindegyik előkelőségét.

Természetesen a táncz vonzza ilyen­
kor az ifjúságot. De Szávay Gyula nagy 
tehetsége versenyre szállt most Terpszik- 
horé esábjával és bizony-bizony nem lehet 
tudni, melyiküknek Ítélték oda a pálmát. 
Szávay Gyula Debreczeni Képes Eleven 
Kalendáriuma csupa szin, ötlet, eleven­
ség és szellem: egyetlen alakja sem mel­
lőzhető ; nincs, akinek ne volna valami 
mondanivalója s ez a mond an való kedves 
dolog valamennyi, A kalendáriumnak 
aktuálitásai és helyi vonatkozásai külö­
nösen nagy hatást keltettek. Hogy pedig 
Szávay jól versel, azt nem kell nekünk 
bizonyítgatni, elismerték azt a Petőfisták.

A Kalendárium szereplői mind igen 
kedvesen töltötték be feladataikat A 
rendezés ügyes volta Szávay Gyuláné 
úrasszonyt dicséri. A műkedvelő urak 
közül legtöbbet Pirkfer Ernő produkált, 
aki a 100 esztendős jövendőmondó sze­
repében igen Jóízű alak, csupa bonbonná 
és kedélyesség volt. Mellette aDumbrava 
Livius regrutája vált ki eredetiségével.
I hunbrava különben gyönyörűen fütyült 
is. A hölgyek között Szabó Margit k. a. 
üde megjelenésével és szép énekével 
idézett elő nagy hatost. Bájos volt Kuthy 
Annuska, a nyilas Ámor szerepében A 
kisasszony olyan tisztán és művészi
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aeeentussal beszél, hogy megirigyelhetné 
bármelyik drámai színésznő. Nagyon édes 
volt Ilutiray Palika, Kubay Margit, előbbi 
a. b. u. é. k. kisasszony, utóbbi a Mohai 
Ágnes szerepében. Csupa lelkesedés volt 
a Bernáth Gizi honleánya. A Molnár 
nővérek aranyhal kosztümje általános 
feltűnést keltett. Varga Stefi és Ludány 
Marosa egy fecskepár sorsát csiripelték 
el édesen. A Vakáczió kisasszonyokat, 
ezeket a bébékalapos, jukkernek induló 
tánezokat Béke Erzsiké és Vesztei- Mal­
vin személyesítették sok kedvességgel. 
Gyémánt Ilonka a búzavirág leányzó 
szerepében kedveskedett és aratott sok 
megérdemelt tapsot.

Az urak: Hallósy Ödön (Assza Ti­
bor jogász), Kemény Emil (Carneval), 
Nagy István (48-as honvéd), Balogh’ 
Sándor (György lovag), Búzás Antal és 
Bánó Dezső (ikrek), Sárváry Zoltán és 
Sámy László (rákok), Csernátony Kál­
mán (arszlán), Mikecz Károly (Szeptem­
ber). Szekér Ernő (stüssz'i vadász) és 
Begedy Péter (Silveszter) valamennyien 
hálás szerephez jutottak s annak minden 
részét szerencsésen aknázták ki. Legtöbb 
tapsot Búzás Antal, Sámy László, Cser­
nátony Kálmán és Kemény Emil kaptak 
közülök.

Az Eleven Kalendárium után mely­
nek a színpadja Gyöngyössi Viktor festő­
művész invenczióját dicséri, tomboló jó 
kedv és tombola következett. A tombola 
tizenegy óráig tartott s csak ekkor kez­
dődött a táncz, melynél a Magyari fiuk 
szolgáltatták a zenét. Debreczennek első 
czigányai, talán a jótékony czélra való 
tekintette], úgy muzsikáltak, mint még 
alig valaha. Mikor a hegedűjük húrjain 
játszanak, a mi szivünk húrjait és meg­
fogják és elbűvölik.

A bálon jelenvolt hölgyek közűi 
tudósítónknak az alábbiakat sikerült fel­
jegyezni :

Szávay Gyuláné, Konez 
Samuné, tizv. Béressé 

A d oi j ái iné, Komi óssy 
Szathmáry Teréz, özv. 

Berger \ ilmosné, S. Szabó Józsefné, Fürst 
Ödönné, Szent-Királyi Tivadaron, Szalny 
Józsefné, Gara Alajosné, Balogh Ferenczné, 
Szcntcssy Jánosné, Kuthy Bélánó, Butira,v 
Béláné, Joó fstvánnó, Szabó Kálmánná, 
Kolbenhayer Kálmánná, Kubay Lajcsiié, 
Szunyogh Bertalanná. Fisch Lajosné, Lesska 
Ferenczné, Kardos Gézánó (Tiszaosege), 
Toronyi Jánosné (Felső-Józsa), Mayer 
Emilné, Györffy Aladárné, Júlia Istvánná, 
Simon Miklósné, Székely Ferenczné, Ericz 
Ernőné, Dobieczky Sándorné, Ács Nagy 
Ferenczné, Bodnár ezredesné, Csereyné, 
Strada Gyuláné, VVolfthé, Végli Gyuláné, 
Szikszay Ferenczné, Debreczeni Jenőné, 
Jeney Miklósné, dr. Balkányi Miklósné, 
Fábián Mónié, Riesz Flenrikné, dr. Szüts 
Miklósné, özv. Jablonczay Kálmámié, dr. 
Tóby Istvánná (Nánás), Kardos Lászlómé. 
Münch Gusztávné, Edinburgh Dczsőné. 
Szabó Sándorné, Kálmáncheyné, Kubinyi 
Istvánná, Bartókné, Tihanyi Józsefné, özv. 
Szunyogh Istvániié, Bmlaházy Albern« 
Woszprénry Zoltánná, Szikszay 
Makó Lajosné, Rudnyánszky 
Bernáth Kálmánná, itorváthné,
3élánó, Fiileky Pálné, Molnár

Úrasszonyok : 
Akosné, Gyémánt 
Sánmelné, Lestyán 
Arthurné, Veresné

Gyuláné,
Gyuláné,
Baróthy

Józsefné.
Varga Károly né, Veszter Istvánná, Rótt 
Lipotné, özv. Szőllősy Imréné (Földes), 
Csapó Istvánná (Földes), Sesztina Jenőné, 
l'óth A ni ölné, Farkas Alberton, Miskolcz.i 
I.ajosné, Sebők Zoltánnó, Kajáiy Lajosné, 
Námissy Lajosné, Borzőffy Vinczéne, jlr. 
tüdős Jánosné, Kölcsey Sándorné,, Győr.y 
imréné, Kaszanyitzky Endróné, Abrahám 
Lászlóné, dr. Szűcs Gézáné, dr. Ábrahám 
Dezsőnó, VVcnckheim Gyuláné gr 
vccsor), özv. frmássynó, Tóváry 
(Nádudvar), Pál Győzőné, Török 
(1 lajdu-Böszürmény), Ny iivedy
Bóijogh Kálmámié.

Leányok: Ilutiray Palika, Kuthy Annii 
Kubay Margit, Gyémánt Ilonka, Molnár 
Margit, Bernáth Gizi, Molnár Ágnes.

(De-
Gusztávné
Ferenczne
Józsefné.
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Krzsike, Ludány Marosa, Varéra Stefi, Szabó 
Margit, Beke Ilonka, Veszten Malvin, Roll 
Erzsiké, Gyémánt Margit, Szentess v Ilonka. 
Szunyogh Kata, Szatmáry Irén, Lesska 
Ran la, Kardos Irma, Mayer Olga, Jéna 
Erzsiké, Székely Manezi, Ericz' nővérek, 
Acs Nagy Mariska, Jeney Ilonka. Fábián 
nővérek, Jablonczay Lenke, Münch Jolán, 
Edinburgh Kornél, Kálmánczhev Röske, 
Kubinyi Erzsiké, Bartók Bella. 'Budaházv 
Gizi, Szikszay Margit, Makó Lili. Horváth 
Irén, Baróthy Gaby, Szőllősy Olga, Kovács 
Kamiin. Nánássy Viola, Fehér Margit, Pál 
Mariska, Kölcsey Anna, Ábrahám Eliz, 
Szilágyi Margit, Wenckheim Ilma és Szuti 
grófnők. Schober Celesta, Győrv Mariska, 
Irmássy Palika, Tőváry Gabi’ (Nádudvar)’ 
Nyüvedy Lenke, Török Francziska | Hajdú- 
Böszörmény).

A famunkások szakő^yIsiének 
alapitó ünnepélye,

Debreczen, január 81.
A debreczeni futnunk ások szakcgye- 

siilete tegnap este tartotta alapitó ünne­
pélyét, a Korona vendéglő dísztermében. 
Az ünnepély dallal, szavalattal, világ­
postával, polgári házassággal és táncz- 
czal volt egybekötve, mely utóbbinál Kis 
Gyula zenekara muzsikált A nyitányt a 
kőmives szakegylet dalköre adta elő, 
majd Stark Ad ám mondott szép ünnepi 
beszédet. Barna Esztike igen kedvesen 
adta elő Gabányinak egy monológját, 
bzeberenyi Dezső saját költeményének 
szavalatával, a Dal kör pedig a Munkás 
riadó előadásával keltett zajos hatást.

A tánczmulatságon a következő 
hölgyek voltak jelen:

Asszonyok: Bakó Jánosné, Bakó 
Gáborné, fóth Jánosné, Ladányi Gáborné, 
Béres Istvánná, Nagy Istvánná, özv. 
Szabó Istvánná, Kis Istvánná, Bundi 
Sándorné, Takács Sándorné, Varga Ist- 
vánné Barna Gyürgyné, Dobi Gáborné, 
özv. Géder Józsefire, Kozma Péterné, 
Szabó Sándorné, Gisz Lajosnó, Nemes 
Sándorné, Zombor Istvánná, Kovács 
I,ászióné, Engi Sándorné, Menyhárt Sán­
dorné, Borsi Irnrénó, Farkas Vilmosné, 
Guthi Mártonná, Porhamer N.-né, Dol- 
nics Sándorné, Polgári Gáborné, Huszár 
Mihályné, Navarak Jánosné, Jászter Já­
nos né, Tóth Jánosné, Oláh Lajosnó, Diós 
károlyné, Varga Imréné, Tímár Andrásné, 
Brosnyák Jánosné, özv. Tamás Jánosné,
\ eres Mihályné, Zombor Károlyné, ifj. 
Hubert Józsefné, Márton Józsefné, Bö­
szörményi Mihályné, Szabó Gáborné, 
l óth Mihályné, Nagy Mihályné, Nagy 
Sándorné, Kajdi Istvánné, Szunyogh Ist­
vánná, Csiszár Sándorné, Szálkái Mihályné, 
Csiba Sándorné, Goldstein Ignáczné, 
nzv. Ünofri Józsefné, Symber Jánosné, 
Lreileiseh Adolfne, Tóth Bállntné, Király 
rerenczué, Nagy Ferenezné, Komlósi 
Bániéi né, Szabó Istvánné, özv. Kerek 
Bálintné, Tóth Ferenezné, Horváth Ist­
vánná, Laskai Miklósné, Kurta Ferenezné, 
Pisi Ferenezné, özv. Balázs Gáborné, 
Sziic.s Jánosné, Szabó Imréné, Kozma 
jmréné, özv. Perényi Vilmosné, Toroncza 
Sándorné, Bicska Sándorné, Kecskés 

(“térné, özv. Koszta Lajosnó, Kocsis 
•binosné, Szabó Ferenezné.

Leányok: Engi Vilma, Bakkó Ró- 
ÁSI <a> Szathmári Rózsika, Balkó Juliska,
1 zegedi Esztike, Zsuzsika, Mándi Teréz, 
Ladányi nővérek. Boros Mariska, Guti 
Erzsiké,, Tóth Sárika, Szathmári Juliska,

> zathmári Zsuzsika, Szathrrtári Esztike, 
Aagy Juliska, Porhamer Juliska, Mezei 
Mariska, Nagy Esztike, Kis Erzsiké, 

olgár Juliska, Baló Rózsika, Nagy Ma- 
!'s|jV Sárkány Juliska, Bundi Juliska, 

akáes Juliska, Sződény .1., Szendrei J.,
_ seresznyés Mariska, Gömöri Sárika, 
N°vanák Ella, Dús Mariska, Halmi

Juliska, _ Háj mi Mariska, Szalonki Er­
zsiké, X őrös Mariska, Jásztel Mariska, 
Hubert Juliska, Zombor Rózsika, Szat­
mári Rózsika, Szabó Esztike, Böször­
ményi Juliska, Szabó Rózsika, Tóth 
Mariska, Szabó Esztike, Nagy Esztike, 
Nagy Juliska, Molnár Rózsika, Lovasi 
Esztike, Pinézés Juliska, Pető nővérek, 
Király nővérek, Harangi Esztike, Szabó 
Zsuzsika, Borsi Esztike, Nagy Erzsiké, 
Erdei Katicza, Tóth Boriska, Horváth 
Mariska, Balogh Esztike, Gutái nővérek, 
Gzakó Erzsiké, Nagy Sárika, Fejszés 
Juliska, Balázs Juliska, Sós Erzsiké, Sós 
Zsófika, Tamasovszki Juliska, Szőke 
Juliska, Farkas Margitka, Herényi Lenke, 
Farkas Mariska, Keverési Ilonka, Dobosi 
Mariska, Bíró Erzsiké Kapusi Mariska, 
Koszta Juliska, Grurzsein Czilike, Burai 
Juliska, Tamás Gizella, Barna Esztike és 
Juliska, Géder nővérek, Nemes Rózsika, 
Zombor Esztike és Boriska, Kovács Esz­
tike, Varga Esztike, Molnár Esztike és 
Erzsiké, Orosz Mariska, Sikoja Rózsika, 
Moskovszki Juliska, Balázs Mariska, 
Nagy Erzsiké, Szőke Mariska, Fehér 
Rózsika, Tamási Mariska és Erzsiké.

A deforecseni ev. fillér-egylet
február 22-én, azaz vasárnap az „Arany- 
Bika“ szálloda dísztermében jótékonyczélra 
rendezendő zártkörű tánozvigalommal egy­
bekötött tlioa-estélyt rendez. — Belópti-dij 
személyen kint 4 korona, család-jegy 3 sze­
mélyre 10 korona, család-jegy 4 szomelvrc 
12 korona, páholy-jegy 4 korona. Páholyba 
lépőknek személy-jegyet is kell váltaniok. 
Ez összegbe az e czólra felkért Untai höl­
gyek által felszolgálandó thea s hideg éte­
lek ára is bele van számítva. Kezdete este 
8 órakor. Jegyek előre válthatók: Bcnyáts 
Emil, Békés Lajos, ifj. Gyiirky Sándor, 
Szent-Királyi Tivadar, Zádor Lajos urak 
üzletében és az estély napján a pénztárnál. 
A fillér-egedet nevében: Géresi Kálmáimé, 
elnök. Ormós Gáborné, alelnök. Ilandtol Vil- 
mos, pénztáros. Materuy Lajos, titkár. Dr. 
Handel Vilmos, m. titkár. Benváts Emilné, 
ifj. Boczkó Sámuelné, Forgácb Károlyné, 
Fiiloky Pálné, Harmath Gergelyné, líarsáuyi 
Istvánné, özv. Jánossy Józsefné, László 
Józsefné, Materuy Lajosné, özv. Mentzc 
Lajosné, Nádai Rezsőné, Paraszkay Gynlánó, 
Raies Lajosné, özv. Springer Józsefné, Ta­
ni ássy Bélánál Thieszeu Arthurné, Wagner 
Györgyi lé, Zátorszky Istvánné, Zimmermann 
Gyuláné választmányi tagok. A rendezőség : 
Harmath Gergely, r. b. elnök. Dr. Horvay 
Róbert tánezrendező b. elnök. Bárdos Géza 
r. b. pénztáros. Forgácb Károly, r. b. 
ellenőr. Ifj. Gyiirky Sándor, r. h. ellenőr.

A vasúti altiszti kor bálja. A
Debreczeni M. Á. V. altiszti-kör saját 
könyvtára javára február hó 14-én, szom­
baton az állomás éttermében Kiss Béla 
zenekara közreműködésével zártkörű tánez- 
vigalmat rendez. Kezdete este 8 órakor. 
Belépti-dij: Személy-jegy 8 korona, Csa­
lád-jegy (3 személyre) 4 korona. Jegyek 
előre válthatók a kör helyiségében, 
Petőfi-tér 13. és a mulatság estélyén a 
pénztárnál. Rendezőség: Szűcs István 
elnök. Czerovszky László alelnök, Juhász 
Gábor titkár, Csanádi József alelnök, 
Horváth Kálmán jegyző, Udvarhelyi Lajos 
lénztárnok, Deseő Zoltán jegyző, Bajomi 
Mihály, Soós Mihály ellenőrök, Bornyi 
Sándor körgazda, Vanicskó József, Madek 
vitroly ellenőrök, Thalviser Alajos, Affonyi 
stván, Hanitz Miklós számvizsgálók, 

Magyar Dezső könyvtárnok.
Szabómunkások és munkásnők

bálja. A magyarországi szabómunkások és 
munkásnők szakegyosületének debreczeni 

t. számú szakcsoporja február 7-én, azaz 
szombaton esti- saját pénztára javára zárt- 
közii tánczmulatságot rendez. A rendezőség 
ez utón is felhívja az édeklődőket. hogy 
meghivók iránt uz egyesület Deák Foronez- 
utcza 4. szám alatti helyiségében szívesked­
jenek intézkedni.

Az iparos-kör bálja. Ma este lesz 
az Iparos-kör bálja, melynek mindenki 
fényes sikert jósol. A mulatság kétség­
telenül egyik legvigabb estélye lesz a 
farsangnak s Debreczen iparosságának 
szine-java ott lesz a bálon. A rendezőség 
tánezrondet is készíttetett a hölgyek szá­
mára.

A kömivesse,"édek szakegye-
siiletének bálja. A debreczeni kőmivesso- 
gódek szakegyesiilete február hó 7-én, azaz 
szombaton, a Korona-vendéglő dísztermében 
saját pénztára javára tánczmulatságot ren­
dez. A mulatságon a kőmivesok dalegyesü­
lete is közreműködik, igen szép munkás- 
dalok előadásával. A tánczvigalom kezdete 
7 órakor lesz. Belépő-jegy 1 korona 40 fillér, 
előre váltott jegy 20 fillérre) olcsóbb. Család­
jegy 3 személyre 3 korona. Jegyek előre 
válthatók az egyesületi helyiségben Kazinczy- 
utcza 12. sz.

Bányamester. A szinészegyesület 
nyugdíjalapja, a melynek javára A bánya­
mester tegnapi előadása rendezve volt, 
végtelenül csekély összeggel lesz gazda­
gabb minthogy üres ház előtt hangzottak 
el Zeller kedves melódiái. Az előadás 
ezúttal kielégítő volt. — A szereplők, a 
korral egyetemben teljes buzgósággal és 
igyekezettel játszottak. Az elismerés nagy 
részét Aldor Juliska, Felhő Rózsi és 
Mezei Andor vívták ki. Aldor Juliska 
Fichtenau gróf kisasszony szerepében 
nem mindennapi sikert aratott. Csengő 
tiszta hangon előadott énekszámai s az 
első felvonás duettje viharos tapsokat 
provokált. Kedves játéka szintén közvet­
len hatással volt a közönségre. Eleven 
kis csipkeverő leány volt Felhő Rózsi. 
Minden énekszámát megtapsolták, sokat 
meg is ismételt. Mezeinek az idén még 
alig volt ilyen jó estélye. Nagyon szépen 
énekelt s a közönség minden nagyobb 
énekszámát megtapsolta. Játékával is 
teljes illúziót tudott kelteni. Rode rich 
herezog szerepében jó volt Karacs Imre, 
Baliett szobaleányt pedig Győrii Mariska 
játszotta el nagyon ügyesen. Krémer 
mint Zwack bányaigazgató mulatságos 
karikatúra volt. Kis szerepében feltűnt 
Szilágyi Aladár ez a jóizü és természe­
tes komikus. A rendezés különösen a 
második felvonásban díszes és fényes 
volt. A zenekart Simándy dirigálta s 
ebben már benne van a dicséret.

(s. h.)
Gyermek előadások. A mai pos­

tával egy úri hölgy azt a kérdést in­
tézi hozzánk, hogy interpelláljuk meg 
Makó Lajost a gyermek előadások ügyé­
ben. Mi már egy alkalommal szóvá tet­
tük ezt az ügyet és akkor azt a választ 
xaptuk Makó Lajostól, hogy a mint ideje 
engedi, gondoskodni fog erről. Az idei 
színházi szezon már csak három és fél 
lónapos. Ha sokáig halogatja Makó a 

gyermekelőadásokat, akkor csakugyan 
bába szólaltunk fel. Már pedig a közön­

ség érdekében szeretnénk, ha felszólalá­
sunknak illő foganatja lenne.

Színészek bálja. A farsang leg­
vidámabb, leghangulatosabb mulatsága 
kétségkívül a február 4-iki színész bál 
lesz, a mely az Angol Királynő termei­
ben fog lezajlani. Nagy érdeklődés előzi 
meg ezt a minden izében úri mulatságot 
s a város legelőkelőbb köreiben már be­
szédtárgyát képezi. Olt lesz a bálon az 
egész városi tanács, a színházi bizottság 
s Debreczen úri társaságának színe java.
A bálon Magvari Kálmán és Imre mu­
zsikálnak.
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Egy fiatal színészről. Kzontiványi 
Sándor három évvel ezelőtt még debre- 
ezeni jogász volt. A művészet iránti 
rajongás elhívta a jogi studiomok mellől 
a színpadra s a sziniakadémia elvégzése 
után a világéi jelentő deszkákra lépett. 
Az ifjú miivész ember a múlt héten 
vendégszerepelt Szatmáron \ áradi Antal 
drámájában Rafaelben. A ezirnszerepet 
játszotta s a mint egy szatmári lapban 
olvassuk, jelentős nagy sikert aratott.

Az elhanyagolt népszínmű elő­
adások. Makó Lajos színigazgató úgy 
mondják ideális igazgató. Mint ilyen ide­
ális művészember, a nemzeti talajból 
fakadt irodalmat színházában mindig 
ápolta és ennek megbecsülésére gondja 
volt. Úgy látszik azonban, hogy a mióta 
a debreezeni színház élén áll, a nemzeti 
irodalom becsesebb termékeinek szinre- 
hozása művészi programmjából kiesett. 
Eltekintve attól, hogy például Bartók 
Lajos, I lerezeg Fcrencz, Csiky Gergely 
és a többi magyar színmű iró ez évadban 
alig jutott egyszer szóhoz a debreezeni 
színpadon nepsz. inműveket egy általán 
nem ad. A sárga csikó, A csikós, A falu 
rossza, A c.zigány, a melyen pedig a nép­
színmű irodalom gyöngyei még csak a 
mű,sori úrvezetőn sem szerepelnek. Február 
hónapra egyetlen egy népszínmű sincs 
műsorra tűzve, mert azt az Utazás Ma­
gyarország körül czimü darabot nép­
színműnek nem tekinthetjük. Pedig a 
népszínműre személyzet dolgában jól be 
van rendezve Makó. Van egy kedves 
primadonnája Áldor Juliska, a kit mint 
par excellence népszínmű énekesnőt je­
lentett be. Kérdezzük tehát, miért nem ad 
alkalmat arra, hogy e jeles tagja jobb 
népszínmű szerepeit bemutassa. A nép­
színművekre kassza dolgában sem mond­
hat semmit a debreezeni színigazgató.

A hét műsora. A hét műsorát a 
színház igazgatósága igy állapította meg: 
Hétfő Lolli ezredesei, (bohózat). Kedd 
Uelenezei kalmár, (színmű). Szerda Ka­
pitány kisasszony, (operettel. Csütörtök 
Kapitány kisasszony, (operetté). Péntek 
Laute, (újdonság—bohózat). Szombat 
kaum, (bohózat). Vasárnap délután Kis 
szökevény, (operetté). Este Laute (bo­
hózat).

„G“. napra páholy kiadó. Ozim a 
kiadóhivatalban.

ÚJDONSÁGOK.
Friedmannt elfogták ?

Dehreczen, február I.
Friedmannt elfogták. Ez a hír teg­

nap este már másodízben futotta be a 
várost. Először néhány nap előtt alármi- 
rozták vele a pénzügyi köröket, másod­
szor tegnap este, de úgy az első, mint az 
utóbbi esetben alaptalanul. Illetékes hely­
ről szereztük meg az informácziót. Fried­
mannt nem csakhogy nem fogták el, de 
sőt még a legkisebb olyan nyomra se 
leltek, amiből az ügyesen elszelelt, csaló 
után kutatnának.

Táviratok mentek az ország minden 
részére, a külföldre, a hajóállomásokra, 
de sehonnan sem érkezett válasz. Mindez 
pedig kétségtelenné teszi, hogy Fried­
man mik soholsem akadtak a nyomára,

egyben pedig újból felveti valószínűségét | 
annak a több Ízben hangoztatott feltevés- j 
nek, hogy Friedmann valahol a közelben, 
csendes kis faluban, valami rokona vagy 
ismerősénél lmzta meg magát. Majd ha 
aztán ravasz furfanggal végrehajtott csa­
lása felett napirendre tér a rendőrség, 
előbuvik rejtőkéből s könnyebben eltűn­
het a láthatárról.

Csak az érdekelt debreezeni két 
pénzintézet s a nagykárolyi-bank nem 
térhet az ügy felett napirendre. Mind a 
három helyen még csak most képezi iga­
zán vita tárgyát, hogy kik viseljék a 
tizencgyczerkorona veszteséget. A pur- 
parlék nem vezetnek eredményre s az 
ügy majd hosszas, talán évekig elhúzód­
ható per tárgyát fogja képezni.

* Vasárnapi istentiszteletek. A
debreezeni református templomokban ma, 
vasárnap a következő lelkészek tarta­
nak istentiszteletet : Nagytemplomban 
K. Tóth Kálmán lelkész. Kistemplomban 
Jánosi Zoltán lelkész. Kossuth-utczai tem­
plomban Biró Ferencz s. lelkész. Ispotály­
templomban Csigby Andor segédlelkész, 
városi szegényházban Hajdú Zigmond. 
Csapókerti imaházban Kovács János nép­
iskolai felügyelő. — Vasárnap délután
2 órakor a nagytemplomban agendát 
mond Jánosi Zoltán. — A róni. kath. tem­
plomban: Ma, Vasárnap d. e 6 ó misét 
mond Szabó István 7 ó. misézik Nyári Ig- 
nácz, 8 órakor szt.-mise a főgimnázium 
részére 9 órakor ünnepélyes nagymisét tart 
dr. Volafka Nándor v. püspök, plébános 
segédlettel, moly után Szabó István szt. 
beszédet mond, háromnegyed 11 órakor szt. 
misét mond Molnár K. Dezső h. igazgató, 
melyen a Svetits-zárda növendékei s az 
elemi iskolák vesznek részt, fél 12 óra­
kor misézik Fák Emil. Délután : Fél
3 órakor keresztény tanítást tart dr. 
Wolafka Nándor v püspök, prépost, plé­
bános 3 órakor Lytánia. 4 órakor Rózsa­
füzér. A társulatának hónapos ájtatossá- 
gát tartja dr. Wolafka Nándor v. püspök, 
prépost, plébános szt. beszéd és körme­
nettel. Az Ágost, liitv. ev. templom­
ban délelőtt 10 órakor az istentiszteletet 
Materny Lajos főesperes végzi. — A 
gör. kath. kápolnában. Reggel 6 óra­
kor reggeli istentisztelet, délelőtt 9 óra­
kor szt. mise, délután fél 2 és fél órakor 
vecsernye, utána a rózsafüz ér-társulat 
havi ájtatossága, predikáczió.

* Rendkívüli közgyűlés február­
ban. E hónap folyamán igen érdekes 
rendkívüli közgyűlése lesz Debreczen 
törvényhatósági bizottságának. Az elemi 
iskoláztatás végleges rendezésének ügyét 
fogják tárgyalás alá venni a városatyák, 
a mely régi tengeri kígyója e város kul­
turális haladásának. A februári rendkívüli 
gyűlés az iskolák rendezésére kiküldött 
vegyes bizottság elaborátuma alapján 
fog hozzá a kérdés végleges rendezéséhez.

* Gyertyaszentelő Boldogasz- 
szony. Holnap, hétfőn a róm. kath. hívek 
gyertyaszentelő boldogasszony ünnepét 
ülik. Ebből az alkalomból az istenitisz­
teletek sorrendje a következő lesz: Dél­
előtt G órakor misét mond Brösztcl Lajos; 
7 ó. misézik: Szabó István; 8 órakor szt.

mise a főgymnasium részére; 9 órakor 
ünnepélyes nagymisét tart dr. W olafka 
Nándor v. püspök, prépost, plébános se­
gédlettel, mely után ugyanő szent beszé­
det mond; 74ll-kor szent misét mond 
Molnár K. Dezső h. igazgató, melyen a 
Svetits-zárda növendékei s az elemi isko­
lák vesznek részt; tél 12-kor misézik: 
Nyári Ignácz. Délután : 3 órakor Lytánia 
utána Rózsafüzér.

* Közigazgatási gyakornokok
beosztása. Kovács József polgármester a 
két újonnan kinevezett közigazgatási gya­
kornokot tegnap osztotta be ügyosztá­
lyaikhoz. Kiss József Csóka Sámuel ügy­
osztályához, az adóügyhöz osztatott be. 
Komlóssy Pál dr. pedig Vargha Károly 
tb. tanácsnok mellé a jog- és pénzügyi 
osztályhoz.

* Ä pénzügyigazgató ZHahón.
Fauszt, Elek pénzügyigazgató immár egy 
hónapja időzik Zilálton, hol a neve már 
egyenlően félelmetessé lett a Kall káéval. 
A pénzügyigazgató már csaknem befe­
jezte a vizsgálatot és e hét végén vissza­
tér Debreczenbe. Távollétében, mint ed­
dig is, Eiszenmann Oszkár helyettesíti.

* Hitelesítő közgyűlés. A januári 
két napos városi közgyűlés jegyzőköny­
vét tegnap délután hitelesítették Puky 
Gyula főispán elnöklésével tartott hite­
lesítő közgyűlésen. A közgyűlés megnyi­
tása után tegnap kinevezett tiszteletbeli 
tisztviselők tették le a hivatalos esküt.

* Uj állatorvosok. A földmivelés- 
ügyi minisztériumban most egy terveze­
ten dolgoznak, mely az állatorvosok 
számának szaporításáról szól. A tervezet 
szerint állami állatorvosok ezentúl nem­
csak a főszolgabiróságok székhelyein, 
hanem a magasabb szánni lakossággal 
biró helyeken is állandóan működnének. 
Ha a tervezet megvalósul, úgy Haj du me­
gyének két községében, Balmazújvároson 
és Hajdúnánáson rendszeresítik az állat­
orvosi működést. Az állategészségügyi 
körzetek üdvösségét ez az újítás teljesen 
perfektuálná.

* A kamara közgyűlése. A deb- 
reczeni kereskedelmi és iparkamara, a 
mint azt már jeleztük, február 5-én, csü­
törtökön Szabó Kálmán elnök lésével ülést 
tart. Az ülésen ezúttal nagyon fontos 
közgazdasági kérdések kerülnek elbírá­
lás alá.

* Debreczen menyasszonyai 
és vőlegényei. Lapunkban leg­
utóbb közűit kimutatás óta jegyet 
váltottak a következők : Pálfi 
István ev. ref. napszámos Szilágyi 
Juiiánnával ev. ref., Mancsa Ist­
ván r. kath. czipószsegéd Jenet 
Margittal ev. ref., Markovies Do­
mokos r. kath. kávés Markovies 
Ilonkával r. kath., Sztancs István 
g. kath. dohányos Benócz Anná­
val r. kath., Szőke Mihály ev. 
ref. napszámos Dörgő Eszterrel 
ev. ref., Vizi Imre ev. ref. csiz­
madiamester Megyeri Erzsébettel 
ev. ref., Kovács András ev. ref. 
napszámos Takács Eszterrel ev. 
rét., Tóbiás József r. kath. áll. 
felvigyázó Szemere Izabellával r. 
kath., Tóth János ev. ref. nap­
számos Tóth Zsuzsáiméval ev.
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ref., Nagy András ev. ref. kis­
birtokos Vilmányi Erzsébettel ev. 
ref., Papp László g. kath. aszta­
lossegéd Békési Máriával ev. ref., 
Erdós Janos ev. rét. napszámos 
Kiss Eszterrel ev. ref., Weiszen- 
berg Hugó izr. kereskedő Spitzer 
Malvinnal izr., Lichtmann Her­
mann izr. szabász Kupferstein 
Bánival izr., Kátai János ev. ref. 
napszámos Földi Ágnessel ev. ref., 
Kaszás Sándor ev. ref. bérlő 
Gerőcz Sárával ev. ref., Aszalós 
Sándor ev. ref. kisbirtokos Csapó 
Juliánnával ev. ref. és Kőrössi 
László ev. ref. kalauz Pongor 
Lídiával ev. ref.

* Gyilkosság vagy öngyilkos­
ság ? A guti erdő melletti Majdánka- 
pusztának egyik bérese Ferge Gáspár 
tegnap délelőtt meghalt. A halál tüne­
tei arra engednek következtetni, hogy a 
halott gyilkosság, mérgezés áldozata lett. 
Gyomra teljesen felpuffadt s areza ólom- 
szintivé lett. Azt mindenki tudta Férgé­
ről, hogy egy leány miatt állandó cziva- 
kodásban ólt egy ezimborájával, Török 
Imrével s úgy vélekednek, hogy ez mér­
gezte meg. A hullát először dr. Németh 
balmazújvárosi lakos vizsgálta meg, a ki 
határozottan konstatálta a mérgezést. 
Most olyan irányban folyik a vizsgálat, 
hogy gyilkosság vagy öngyilkosság esete 
forog-e fenn ?

* Történelmi hangverseny. A
Debreczeni Dalegylet csütörtökön, e hó 
ö-en tartja történelmi hang verse ny-cz i ki u- 
sának első estélyét a Bika dísztermében. 
A Dalegylet elnöksége újból felszólítja a 
pártoló tagsági dijjakkal hátralékosokat, 
hogy a hangverseny napjáig tegyenek 
eleget e kötelezettségüknek. Az estély 
műsora előreláthatólag nagy közönséget 
vonz a Bikába.

* Ignácz napja. Ma Ignácz napja 
van, a melyről azt tartják, hogy havazás 
nélkül sohasem múlik cl. Ma üli név­
napját Kaffka Ignácz dandárparancsnok, 
a kit a helyőrség teljes tisztikara üdvö­
zöl ebből az alkalomból.

* Felhívás. Tisztelettel feli.vom a 
városi dalegylet működő tagjait, hogy 
hétfőn (február 2-án) este S órakor, a 
szokott helyen teljes számban és ponto­
san megjelenni szíveskedjenek. Debre­
cen, 1008 febr. 1. Csurka István, d. e. 
titkár.

* Nsrulak öröme. Nimród fiai
szegre akasztják a gondosan bevazelinezett 
puskákat, nyugalomba helyezik a bőrharis­
nyákat s benaftalinozzák sok gombbal és 
sok zsebbel ellátott Lödön vadászruháikat. 
Holnap már vége a nyulvadászatoknak. A 
csemetéikért aggódó nyúl mamák és nyúl 
tahik körmeiken számlálták már a napokat, 
hogy hány nap múlva köszönt be az áldott 
február elseje. A vadászati szezon véget ért.
' debreczeni nimródok is leteszik a fegyvert.

* Az országos czipészkongreaz- 
szus. Magyarország czipészei augusztus 
havában Dobreezenbe jönnek és itt tart­
juk meg ezévi országos nagygyűlésüket. 
Az ipartestület 400 korona sogélylyel 
Járult a kongresszus költségeihez, a ke- ! 
reskedelemügyi miniszterhez pedig most '

küldi lel a kamara ezipészeink segély­
kérvényét. Maga a kamara s Debreczcn 
szab. kir. város is jelentékenyebb össze­
gekkel járulnak a költségek fedezéséhez. 
Ezzel szemben Debreczen czipészeinok 
arra kell törekedniük, hogy a kongresz- 
szus sikere teljes legyen. Augusztusra 
okvetlenül meg kell alakítani ok a raktár­
szakcsoportot is, hogy az ország czipészei 
lássák ipari életünk fejlettségét.

* Miniszteri köszönet. Wlassics 
Gyula vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter elismerő levelet küldött Ivaba község­
nek, mert ez az ottani gazdasági ismétlő 
iskola czéljaira ingyen földet és berende­
zést adományozott.

* A Debreczeni Dalegyleí tör­
ténelmi hangversenye iránt nemcsak 
városunkban, de még vidéken is élénk 
érdeklődét mutatkozik, a mint erről a 
rendezőségtől értetiilünk. A mintegy (100 
esztendő dalköltészetét felölelő evkTusból 
különösen két szám válik ki, részint 
régisége, részint szépsége által. Az egyik 
egy 900 éves pogány korszakbeli dal, a 
másik a Zrínyi Miklós halálára irt sirató 
ének, mely a mint Rácz Károlyitól, e 
méltán hires zenészünktől hallottuk és 
hallgattuk, — a Rákóczy kesergőjével 
vetekszik szépségre. A február 5-iki

és lakhely nélkül kóbomgtak a közsé- 
gokben. A csavargók közül tizenhét hű­
vösre kerüli, negyven pedig tolonezutra. 
A fenti számban nincsenek meg azok, a 
kiket a rendőri hatóságok tolonczoltak el.

* Januári halálozások. Január 
havában 148 ember hunyt el Debreezcn- 
bun. Ezzel szemben a születések száma 
227, a tiszta szaporodás tehát 84 lélek. 
A deczemberi születések száma 246 volt, 
a halálozásoké 168; a szaporodás 83 lélek 
vagyis egy gyei kevesebb, mint januárban.

* Tolvaj az éléskamarában. Haj- 
nal-utcza 21. szám alatt, a Szilágyi Fe- 
i'cncz lakásán tolvaj járt tegnap este. A 
szobákba azonban nem tudott bejutni, 
hát megelégedett azzal, a mit az élés­
kamara nyújthatott Ebből elvitt két da­
rab sonkát és egy csomó kolbászt. A 
rendőrség hamarosan nyomára jött a tet­
tesnek és Rapp Eszter cseléd személyé­
ben el is fogta, de már a lopott tárgya­
kat nem találta meg nála. Állítólag Kábán 
lakó szüleit lepte meg vele. Papp Esztert 
letartóztatták.

* Tegnapi halottak. Az anya­
könyvi hivatalhoz tegnap a következő 
halálozást jelentették be: Erdei Gábor 
ev. ref. 66 éves.

hangverseny, mint a kiadott programúiból 
látjuk, pontban fél kilenczkor fog meg­
kezdődni. mely időpontban a terem 
északi oldalán levő emelvény mellett 
levő két ajtó bezáratik s a későn jövőt 
csak az udvar felől eső folyosó utolsó 
ajtaján át juthatnak be a terembe. A 
mérsékelt szánni ülőhelyekre tekintettel, 
páholyokról is gondoskodott a rendező­
ség. E páholy-jegyek Szentkirályi Tiva­
dar ur díszműáru üzletében és' este a. 
pénztárnál válthatók ; ha l. i. addig el 
nem kelnek --- Egy jegy ára öt korona, 
melyet az alapító- és pártolőtagok 2 ko­
rona mérsékelt árért válthatnak meg. 
Műsor után hajnalig tánez. Rácz Kari 
zeneje mellett.

* Összevagdalta a leányát. Deb-
reczen és Balmaz-Újváros között fekvő 
tanyán történt ez a borzalmas dolog. 
Bágyi József dohányos szerelmével ül­
dözte a leányát, de a tizenhét éves leány 
hallani sem akart az ömlengésekről. A 
vadállatias apa ezen annyira feldühödött, 
hogy kést fogott a gyermekére s össze­
vissza szurkálta. A sebek bár súlyosak, 
orvosi vélemény szerint azonban még 
sem életveszélyesek Bágyi még tegnap­
előtt, nyomban a tett elkövetése után 
megszökött és el bujdosott. Most minden­
fele keresik.

* Kinevezések. A pénzügyminisz­
ter Lehotár Kálmán és Félix István 
posta- és távirda gyakornokokat posta­
tisztekké nevezte ki.

* Leégett dohánykészlet. Szovát. 
mellett, a gróf Zichy-féle, Kolinev Ákos 
bérelte pusztán nagy tiiz volt pénteken. 
A dohánykarám oldala mellett elhelyezett 
szalmakazal gyűlt ki éjnek idején s mivel 
a tüzet senkisem vette észre, a lángok 
átcsaptak a faépületre is, amelyet teljesen 
elhamvasztottak. A karámban elhelyezett 
nagy dohánykészlet, 4500 korona érték­
ben, porig égett. A kár biztosítás folytán 
megtérül.

* Tolonczolások. 1 lajduinegye 
csendőri közegei január havában ötven- 
liét csavargói fogtak el. kik igazolvány

* A Polgári takarék- és sególy-
szövetkozet (Piaez-utcza 83. sz. a.), mely az 
idén is 0 százalék osztalékot ad tagjainak, 
ez utón őrlésid a t. közönséget, hogy a most 
alakult \ II. évtársulatba tagok még mindig 
mulasztási illeték nélkül léphetnek be. 
Kölcsönöket : folyó \ If. évtársulatra is 
folyósít.

* A „Karikás“ élclap szerkesztő­
sege és kiadóhivatala Szent-Anna-uteza 
2. szám alá (bolthelyiség) helyeztetett át.

* Aradvidéki kitűnő ó-bor 1 liter 32
kr. Magyarádi 4 éves ó-bor 1 liter 40 kr, 
Naponta friss szepességi és paprikás virstb. 
valódi prágai sonka, főző- ős thea vaj, cse­
mege sajtok: továbbá olajos, párzott és 
füstölt halak, kitűnő vegyes gyümölcs lek­
vár 1 kiló 80 kr., házi szilva lekvár I kiló 
28 kr. Tóth Kálmán csemege- és fűszer- 
üzletében.

* Tőkepénzesek, pénzeiket biztos 
helyre elhelyezhetik 0-8 százalékos ka­
matra Rácz Béla bank irodája által Debro- 
ezen Csapó-ntcza 12. sz. 1 "gvanolt kisebb- 
nagyohb földbirtokok, házak is vehetők.

* Olcsó pénzkölosönöket ingatlanra, 
a legkedvezőbb feltételek mellett rövid 
idő alatt kieszközöl Rácz Béla bank iro­
dája Debreczen, Csapó-ntcza 12. Tőke- 
törloszlesos kölcsönöket. In- 50 évre, 
zálog-levelekből levonás nincsen. 23 nagv 
pénzintézettel létesített összeköttetésé, 
reményt nyújt a felvett kölcsön ügyek­
nek feltétlen elintézéséhez. Kerestetnek 
föld vevők, több kisebb-nagyobb eladó 
szántó és szülőföldekhez.

* Női ruha, varrónő, a ki Buda­
pesten és Becsben dolgozott, elfogad angol 
és_ franczia divat szerint ruha készítést. 
Nógrádi Sándorné. Kossuth-utcza 61.

* Színházi és báli legyezők < Tesp 
de Chine Chiffon Mouslin, Libcrti gaz­
szalag minden sziliben legolcsóbban be­
szerezhetők Bariba, Kálmán üzletében.

' A katonazenekar hangversenye.
A helyben állomásozó 39. gyalogezred 
zenekara iebruár 1-én hangversenyt tart 
a Márkus Jenő éttermében.

* Magyar név. Stocliula György, 
debreczeni rezöntő-segéd, híd ügy minisz­
teri engedélyivel »Szé/es-rvmagyamsitotta 
nevét.
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TÁVIRATOK.
Kossuth Ferenc % az Egyet­

értésnél.

Budapest. január -‘>1. Kossuth 
IMtvm-/ a fiigge11 (uisógiI)árt ve­
zére, <t mai napon az Egyetértés 
szer k < *szt őségének tagja lett s 
mint !VÍmunkatárs lekötötte az 
Egyetértés számára összes pub- 
lieistikai tevékenységét. Kossuth 
az utóbbi időben a Eüggetlen 
\ 1 a gy arország fő munkatársa volt.

A képviselőház ülése.
Budapest, január 81. A képviselő­

ház ülésének végéről fővárosi tudósilónk 
az alábbiakat jelenti. Az utolsó szónok 
Kelemen Béla volt, a ki a javaslat ellen 
beszélt. Azután Benedek dános dr. inter­
pellált az orvostani intézetben előfordult 
botrány dolgában. Wlassies miniszter el­
ismerte, hogy a mostani helyzet tartha­
tni lan. Megígérte, hogy jövőre hullaházat 
építtet s a hullák kezelését rendőri fel­
ügyelet. alá helyezteti. Ajtai tanárt az in­
tézet vezetéséért elismerés illeti. Benedek 
a választ tudomásul vette. Ncssi Fái In­
terpol láeziója a tisztviselők fizetésrende­
zése ügyében, minthogy Lukács László 
nem volt jelen — elmaradt.

A szultán nagy beteg.
Berlin, január Öl. Egy ide­

való lap kerülő utakon táviratot 
kapott Konstantinápolyból, amely 
jelenti, hogy a szultán hetek óta 
megint nagyon beteg és hogy 
állapota komoly aggodalomra ad 
okot. A (örökországi sajtót meg­
kérték, hogy tartsák titokban ezt 
és ezért nem jött ez eddig nyil­
vánosságra.

Nagykikxnda visszafejlődése.
Xngvkikindn, január 31. Ma itt 

nagy népgyülés volt, n melyen azokról a 
visszaélésekről esett szó, a melyek miatt 
a város anyagilag tünkre ment. A gyűlés 
elhatározta a nagyközséggé való vissza­
fejlődést, a melyet Krém its képviselő tá­
mogatásával akarnak elérni.

Fellázadt község.
Xnu'vbocskeivk, január 31. To- 

ron tál megye alispánja visszahe­
lyezte állásába Márk néz Márk 
felfüggesztett orlovai jegyzőt. A 
nép azonban, a mely a jegyzőre 
meg a képviselő választások ide­
jéből neheztelt, a visszahelyezést 
erőszakkal akadályozta meg. A 
rendet egy század katonaság 
állította helyre. A pánesovai 
ügyészség vizsgálatot indított.

A barczelonai sztrájk.
Barez.elona. január 31. Az 

itteni munkások sztrájkja ma 
veszedelmes mén eket (öltött. A 
sztrájkolok száma már megha­
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ladja a hét ezret. Ma körülzárták 
az egész várost, hogy az élelem 
bevitelt lehetetlenné tegyék. A 
lakosság már érzi az élelem 
hiányát. A statárium kitűzése 
minden órára, várható.

fa-yilkos szerelmes.
Budapest, január 31. Az Also- 

erdősor-utezán levő Zöld koszorú- 
szállodában ma délután Márkus 
József hentesmester agyonlőtte a 
kedvesét Bessenyei Gázát, ^ azt an 
önmagát gyilkolta meg. A gyil- 
gyilkossagnak oka az volt, hog\ 
a két szerelmes nem lehetett egy­
másé.

A Niagara villamos telepe 
leégett.

London, január 31. A „Mor­
ning)) őst‘‘ jelenti New-A orkbol 
tegnapi kelettel : A Niagara- 
zuhatag nagy villamos telepe 
az éjjel leégett. A bullalói és 
look porti villamos vasutak, úgy­
szintén a Niagara mentén levő 
gyárak, a melyek a leégett tel éji­
ről kapták az áramot, kénytele­
nek voltak az üzemet beszüntetni.

A venezuelai bonyodalom.
London január 31. Combomé kül­

ügyi államtitkár Sheffieldben beszédet 
mondott, amelyben a venezuelai kérdésre 
vonatkozólag azt hangoztatta, hogy a kor­
mány politikáját az az elhatározás vezette, 
hogy az angol alattvalók érdekeit meg­
védi. Anglia eljárása nem sértette a 
Monroe-elvel. Ebben az ügyben nincs 
szövetség Németországgal, hanem csak 
közös eljárás, éppen úgy, mint Olasz­
országgal Szomáliföldön vagy a három 
európi hatalmasság Kréta szigetén vagy 
valamennyi hatalmassággal Kínában. Ha 
Németországgal közösen jártunk el, nem 
hagyhattuk cserben. Nekünk nincs szö­
vetségesünk Európában, de készek va­
gyunk a hatalmasságokkal nemcsak I)él- 
Ámerikában, hanem Ázsiában, Afrikában 
és Európában is együttesen eljárni. 
Japánnál egészen másként áll a dolog. 
Japánnal szövetségünk van, amelynek 
fontos következményei lehetnek. Ha a 
németeknek haderőnkre vonatkozó elítélő 
bírálatáról akarunk beszélni, amely bírá­
lat a viszonyok nem ismerésére és elő- 
itéletekre vezethető vissza s amelyet na­
gyon zokon vettünk, óvakodnunk kell 
attól, hogy hasonló hibába ne esünk 
Németországgal szemben. (Helyeslés). 
Szólót meglehetősen kellemetlenül érin­
tette az a kíméletlenség, amelylyel Ang­
liában bizonyos felelőtlen személyek a 
németek cselekedeteit bírták, anélkül 
hogy a tényállást ismerték volna.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, január 31. Készáruüzlet 

változatlan csöndes. Határidőüzlet válto­
zatlan. Jegyeztetett : búza April 7.51—52, 
rozs ápr. 6.52—52, zab, ápr. 6.52 14, 
tengeri májusra. 5.85-—85.

Letartóztatott anarkista.
Bavezelona. január 31. A rend­

őrség ma letartóztatott egy Mar­
tian nevű belga anarlustát, a ki 
beismerte, hogy megbízást kapott
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a belga király meggyilkolására, 
d<> szándékát nem hajthatta vegre, 
me rt a legutóbbi nagy munkás- 
sztráj k alkalmával letartóztatták.

betelek.
Éjjeli posta.

X Együnk gipszet. (Éjjeli express 
tudósítás.) Német újságokban most na­
gyon sok szó esik a gipsz egy újabban 
fölfedezett tulajdonságáról, amely, ha 
teljes erejében igaznak bizonyul, a szen­
vedő emberek roppant tömegének áldása., 
megváltása lehet — Arról van szó, hogy 
a gipszpor gyógyító hatással volna a be 
teg, sorvadó tüdőre. Egy orvos,^ a ki ezt. 
a tulajdonságát észrevette, kérdést tett a 
német gipszgyárosoknál és ahány választ 
kapott, mind megerősítette föltevésében. 
Gyárosok, akik pedig több száz munkás­
sal dolgoznak, nem emlékeznek olyan 
esetre, hogy gipszmunkás tüdővészben 
halt volna el, de tudnak rá sok példát, 
hogy aki mint tudőbajos ember került a 
gyárba, teljesen meggyógyult - Egy 
orvos hivatkozott arra is, hogy YVeiszen- 
burg fürdőhely Svájczban, a mely arról 
nevezetes, hogy tüdőbajos betegeknek 
nagyon használ, ezt az áldását első sói­
ban roppant nagy gipsztartalmu forrásai­
nak köszönheti.

X Nagy idők tanúja. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Osikmádéfalvi Sárossy 
Mihály 48—49-iki honvédhuszár őrmester 
(-sókfalván 78 éves korában meghalt.

X Károlyi tiyörgyné grófné 
meghalt. (Éjjeli express tudósítás). Ozv. 
Károlyi György né grófné, született Zichy 
Karolina grófnő, éjfél után 2 órakor meg­
halt. A megboldogult leánya volt a dús­
gazdag Zichy Károly grófnak. 1836-ban fe­
leségül vette Károlyi György gróf szatmári 
főispán, későbbi fő udvarmester, a kivel bol­
dog családi életet élt 1877. novemberéig, a 
mikor özvegységre jutott. Halálát, amely 
késői öreg korban szólította cl az életből, 
fia: Tibor és István grófok, meg leánya 
Pálma, Dessewffy Aurél gróf felesége gyá­
szolják. Az elhunytat az egyetem-ut ez ai 
palotában teszik ravatalra.

CSARNOK.
A tfózpróba.

— Regény. —
(Folytatás.)

Meddig késel még oh I ram, med­
dig ? — Ez volt minden, amit magában 
gondolt, de egy szót sem szólott többe.

Másnap Eduard hamvait a családi 
sírboltba tették le s mint képzelni lehet, 
Evelynné volt az, ki fájdalmának leg­
hangosabb kifejezést adott.
Egy idegen a Taylor-csarnokban.

Napok és hetek múltak a nélkül, 
hogy az Evelyn háznál legkisebb meg­
említésre méltó eset adta volna magát 
elő. Walter 14 nap múlva visszatért az 
iskolába s dr. Charlton e tekintetben 
azzal vigasztalta magát, hogy e fiú el­
lenségeinek köréből távozott. Evelynne 
általában nem lépett föl nyílt, ellenségkép, 
mint azt Charlton gondolá, sőt még ba­
rátságosabbnak mutatta magát irányában, 
mint azelőtt. Milburn is, ki most gyak­
rabban megfordult a háznál, az orvos 
iránt barátságot és tiszteletet mutatott, 
amennyiben ennek társaságát kereste es 
hosszasabban időzött vele. Hogy valami 
gonosz tervet forral: tisztán állt Hege 
nald előtt

A 1 ól félre vonult a tavasz éltele 
leheleto előtt. Az utczákat szegélykő
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lak ismét szemgy öny i i rk i > i Itető zöldbe 
öltözködtek. A kikelet napsugarai a 
házsorok előtti kis kertek virágait föl­
ébresztették álmaikból s még a madarak 
is örömmel hirdették a komor tél elmúltál.

A Reginaid és Edith közt fejlődött 
viszony még bensőbb jelleget öltött, a 
nélkül, hogy az ifjú nyilatkozott volna, 
ki ellenkezőleg túlzott nemes lelküségé- 
ben, már előbb érintett okokból tartotta 
magát attól, vissza, dac-zára Lionel ba­
rátja biztatásai és gúnyolódásainak, ki 
egy napon igy szólott hozzá: ..Úgy bi­
tóm, te javíthatatlan bolond maradsz."

Evelyn ur viseleté házibarátja iránt 
folytonosan szívélyes volt. Ő Reginaid 
felől, mint állandó családtag felől beszélt 
es midőn a doktor, pártfogójának egész­
sége teljes helyreállítása után említésbe 
hozta, hogy ő neki c háznál többé semmi 
teendője nincs, Evelyn ur mosolyogva 
tiltakozott ily állítás ellen ama hozzá­
tétellel, hogy ő szerződésileg fel van jo­
gosítva, a doktornak háznál maradását 
követelni. Sőt úgy Játszott, az ifjú és 
leánya között fejlődött viszony, mélyről 
kétségtelen tudomása látszott lenni, nem 
volt kedve ellen.

így jött el május hava. Egy este, 
midőn Evelyn ur nejével és Edithel lá­
togatás végett kimentek és Reginaid 
semmi kedvtelését nem érzett abban, 
hogy a fiatal jegyeseknek, Klárának és 
Linnéinek terhére legyen, egyedül ment 
ki a dalszínházba. A „Traviata“-t elég 
kedv nélkül játszották, mert a pompás 
tavaszi idő miatt a színház néző helyi­
ségei meglehetős üresek voltak.

(Folyt, köv.)

A Józsefstadí i kő koporsó.
Rablánczon a hazáért.

Irta: FARKAS EMŐD. -
Fővárosi tudósítónk távirata.

— Folytatás. —
A profi tsz magából kikelve futott a 

feleségéért s a mint a jó lélek megnézte, 
szeméből könnyek törtek elő, aztán föl­
szaladt a szobájába s rövid idő múlva 
párolgó borlevessel tért vissza.

Majd az ágya szélére ült s karjával 
fölemelve fejét, gyöngéden ölébe fektette 
es ki feszítve száját kánalankint öntötte 
bele a. jó meleg borlovest.

Aztán elkezdte simogatni, csókol­
gatni, akár csak egy édes anya

Farkas mindezt latta és érezte, de 
annyit se tudott robogni, hogy köszö­
nöm !

('sak estefelé adott életjelt magáról 
egy halk sóhajtással.

A nemesszivfi öreg asszony ürömé­
ben sírva fakadt, majd hosszan csókol­
gatta, babusgatta, gondosan betakargatta 
s 11 kemenezébe begyújtott és órákat vir­
rasztóit. mellette aggódó szeretettel.

Korán reggel ismét bejött hozzá s 
oly boldog volt, hogy a szegény szenvedő 
gyermek-ifjú halkan jó reggelt kívánt 
neki.

Hát jobbon van fiacskám, 
kérdezte sugárzó őrömmel.

— Jobban, — felelte az ifjú meg- 
oulultan s inig arczán könnyek peregtek 
végig, hálatelten vonta ajkához a jóságos 
u|eg asszony kezét.

Az orvos is megvizsgálta s ez is 
örvendezett a gyors javuláson. I )o szem­
rehányást is tett neki, hogy elv kevésre 
becsülte fiatal életét.

Ne csodálkozzék rajta nagyon 
doktor ur, az ily borzasztó magányos- 
magban akárki megunná az életét. Épp ez 
,l baj, bogy fiatal vagyok s kétszeresen 
érzem a szabadság hiányát.

- Na majd segítünk rajta, hogy

fi

ezentúl ne legyen egyedül, nyugtatta 
meg az orvos.

Délelőttönkint a prófusz és felesége 
levezették a kertbe sétálni s ők is ott 
sétáltak vele.

Mii jól esett neki, hogy az egész 
mennyboltot láthatta. Úgy clgyönyör 
ködött a gomolygó felhőkben, a miket a 
mosolygó őszi nap arany nyal hímezett 
mint a boldogságtól siró anyák nemrég 
a szabadság zászlóit. A nedves föld csil- 
Jogó páráit s a lehullott, lombok és el­
száradt virágok ködös lehelletét is oly 
boldogan szívta most magába, mintha 
csak az Erzsiké ajkának édes forrósága 
lett volna.

(Folyt, köv.)

SZINLAP.
Ma vasárnap, február 1-én :

Ä GÉSÁK,
vagy: egy japán teaház története.

Énekes játék 2 felvonásban.
Este 7 és fél órakor, bórletszünetben:

ENDRE éa JOHANNA
Történeti szomorujáték 5 felv.

Holnap, hétfőn, február hó 2-án, bérlet 
106-ik szám „A“

Loíti ezredesei,
Énekes bohózat két felvonásban.

Rövid idő alatt általános közked­
veltségnek örvendő, saját termésű

■ BAGAMÉRl I
homokhegyi boraimat üvegezve 1 Itr. 
28 krért, 5 liter vételnél 1 ltr. 26

1 liter 32 kr. 
1 „ 46 „

krért árusítom
Bagaméri ó bor 
Kitűnő maayarádi 
Finom magyarod! 1 „ 40 „
Dénesi fehér 1 „ 36 n
Dénesi vörös 1 „ 46 „
50 literen felül hordókba direkt a 
telepről szállítok.

Hordóban! rendeléseket havonként 
csak egyszer szállíthatok, tehát a 
megrendelést idejében kérem megtenni.

Tiszta kezelés és szolid kiszolgálás­
ról kezeskedem. Tisztelettel
$ vArray János •
Debreczen, itleszene-utcza 1-sö szám.

Farsangi czikkek
nagyválasztóka

KARDOS LÁSZLÓ
Kossuth utczai üzletében.

Nevezetesen fehér és színes :
Bat Isr. tok,
AJoor »vővetek, 
Ingek,

HaHwnvAk,
Zsebkendők,

Dl «»kötények.

Debreczen és vidé­
kén a legnagyobb 
uj hangszerek ké­
szítési műhelye és 
—■ vállalata rrr
KOMÁROMI M.

mindennemű hangszer készítő, főtér 41. sz 
1. Cili főtőzsdóvel szemben

czimbalom
legnagyobb raktára. Zongora vasszerkezettel, 
10 évi jótállás, 3 havi ingyen tanítás. Iskolai 
hegedű 6 koronától fejebb, finom mester- 
hegedű 1000 koronáig, mindennemű hang­
szerekből nagy választék. Kitűnő, tartós 
kellemes hegedű és czimbalom burok és 
mindenféle alkatrészek.
Javításokat a legkomplikáltabb és fe­
lelősség mellett művészi szakértelemmel ké­
szítek. Hangolást elfogadok, régi hangszert 
veszek vagy cserélek.

1750
1902 v. k. szám

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 

3104/3 —1902. számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Carl Grün 
et Cump ezég részére Székely Jenő 
és Társa debreczeni czégtől 216 ko­
rom tőke, ennek 1902. évi október 
hó 31-ik napjától számítandó 6°/0 
kamatai és eddig összesen 79 korona 
14 fillér perköltség erejéig ] 902. évi 
deczember hó 1-én biróilag lefoglalt 
és 1682 koronára becsült ozipő, csizma 
ruha és egyéb árukból álló ingóságok 
1903. évi február hó 3-án délelőtt 
fél 10 órakor kezdetét veendő és al­
peres ciég üzletében, Piacz-utcza 26. 
számú háznál Ludvig Neumann keres­
kedő 134 korona 86 fillér tőkekövete­
lése kielégítése végett is egy;dejüleg 
megtartandó nyilvános bírói árverésen, 
a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész- 
pénzfizetés mellett, szükség esetén becs- 
árán alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1903. évi január 
hó 14-én.

Török,
biröi kiküldött.

Legegészségesebb viselet.
•b 4űzök pótlója Platinum Anti Corset

S' X

Egyedül küpnacó :
Barlha Kálmán áruházában

Itebreezen. Városház épület.
Minden alaknak előnyös.
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® Ma, vasárnap j
® saját házi készitméoyü

e 2 hurka estélyt J,
|E reudezek 8 ugyanez alkalommal | 

Szabó Gyula ur terméséből ki- 
® tűnő uj bor kapható.
Hg a hurka estély alatt »Z ön-
ä működő n&gy ssnélő tiro
• fogja szórakoztatni a közönséget. 
$H A zenélő óva öt zenészt helyet- 

tesit szép és erős hangjával.
® A n. é. kö'önség pártfogását 
Hl kéri tisztelettel

S Szeredy József,
Hl vendéglős.
$ Homokkert-sor, a nagy 
|g híddal szemben.

®«®b®b@í@®*

Építészek és építtetők
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Meghívás.
' a 14 a irin rioroci i Reszvény-takarékpénz-Van Szerencsem a Hajauaorogi j

, ., 1Qno pv február hó 22-énf délelőtt 10tár t. részvényeseit az 1903. ev leoruar
órakor, az intézet helyiségében tártando

évi rendes közgyűlésre
tisztelettel meghívni.

A ktössgryü-lés tárgyai :
1. Az elnök által a jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kijelölése.
2. Igazgatósági jelentés az I9u2. övről.
4 rfBmtbévTméileglTSttár»zímad4, elSterjeazKse a nyereg fel- 

0K,áea , „,el kapcsolatban »/igazgatóság 0» Mügy«lö-b,Zot =ág felmentése.
5. Öt igazgatósági tag alapezabályszeru kilépése és választása.
6. Elnök választása.
7. Esetleges inditv nyok.
Hajdudorog, 1903. január hó 29-én.

Elnök helyett :

Dr. Dömötör József s. k.
igazgató.

A mérleg és zárszámadások az igazgatóság ós felügyelő-bizottság jelentésével a köz- 
gyűlés előtt 8 nappal az intézet helyiségében megtekinthetők.

❖

❖
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❖
❖
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❖
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figyelmébe ! =
Van szerencsém a tekintetes 

építész és építi mesterek, valamint 
a nagyérdemű közönség becses 
ügyeimét felhívni ós értesíteni, 
hogy 10 év óta fonálló, hót év 
óta pedig gőzerőre rendezett asz­
talos műhelyemet újabb, nagyobb 
munkaerőt biró gépekkel pótoltam, 
moly által azon helyzetben vagyok, 
begy nagyol) építkezéseknél szük­
séges munkálatokat is elfogadha­
tok, elvállalok ezenkívül portál 
építéseket, bolti-, kávéházi beren­
dezéseket, a legjutányosabb árak 
mellett.

A n. ó. közönség becses párt­
fogását továbbra is kérve, vagyok 

kiváló tisztelettől

KALÁSZY KÄLMÄN
asztalosmester,

Ktiüea-utcisa 8 ik fcs&m.

Ajánljuk mindennemű 
limai

!

.jaiiijuiv mcuacu.™. Rimburgi, 
Hollandi kreás és czérna fonal vá-z- 
nainkat, valamint a világhírű Schroll- 
gyártmányu

első rendű chiffonokat,
csikós jegy ti havasi vásznakat, szepes- 
ségi damast asztalnemüeket, ágyhuza­
tokra való kauavászakat, zephireket 
és mindennemű

menya-satcossyS koleojfyék
összeállítását elvállaljuk a legjutányosabb 
határozott árak mellet, továbbá ^ fartiütigl
alkalmi ruhákra vált fehér hímzett és 
színes franezia batizt újdonságokat. 

Tisztelettel

Jánossy József és Társa
Főtér, a nagy tözide mellett.

Porczellán. 
és üvegáruk

elárusitása

leszállított árban
még folyton tart 

Tisztelettel

Adler és Mezey
Hatvan-utcza 5. szám.

A. valódi

parafa linóleum
rossz hővezető, tehát nem hideg, 

könnyen akaűtható
kopása kisebb a grániténál
Szoba padlókra !
Irodák és üzlethelyiségek 

részére !
Ebédlő és előszobák bevo­

nására !
Hivatalos helyiségek ré­

szére !
Mosdók elé !
Pénzintézetek részére!
megtekinthető, nagy választékban kapható

lloszuay J. és Társa,
■uj szönyegházában, 

Kossuth-utczn 11. sz. Zádor-ház. 
Őrizkedjünk az utánzatoktól.

Meghívó.
Az Alföldi Takarékpénztár Oebreczenben

részvénytársaság kebelében működő
Hitelrészes Csoport

1903. évi február hó 8-án délelőtt 11 órakor az intézet
helyiségében tartja

IV-ik évi rendes közgyűlését,
melyre a í. tagtárs urak tisztelettel meghivatnak.

Tanácskozási sorrend :
1. Az üzlet eredményéről szóló választmányi és felügyelő-bizottsági jelentes
2. Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kiküldése.
3. Működési és tiszteletdijak megállapítása.
4. Két választmányi tag választása.
5. Két felügyelő-bizottsági tag választása.

A. Hitelrésbe» csoport élléssst z 
Hitel állomán>. Tárcza váltó állomány. Biztosítási alap.

1899. évben 145,200.— 46,798.63 7360 —
1900. „ 246,100.— 166 699.83 13,480. -
11101. „ 291,700. — 214,561.61 18,055 —
1902. „ 349,700.— 276,780.58 23,515.34

Tartalék alap.
1550 — 
4115.-— 
5284.— 
6302.46
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Önkéntes árverés
Gazdálkodással felhagyni szándé­

kozván, Szatmárrnegyóben Csomaköz 
község határában, Nagy Károly tói 12 
kilométer távolságra eső 340 kis hold 
tagos birtokomat (30 hold szőlő, 10 
hold udvar és kert, pompás urilak, 
borház, forraló, cseléd és vinczellér 
lakok, istállók), továbbá Ugocsamegye 
Nevetlenfalu község határában, országút 
és vasút mellett fekvő 140 kis hold j 
birtokomat (tanyaépület és istállóval), j 
vetésekkel, felszerelésekkel vagy a nél­
kül, önkéntes árverés utján eladom.

Az árverést a csomaközi birtokra 
folyó évi február 26-án délelőtt 11 
órakor csomaközi tanyámon, vasúti 
állomás Szaniszló, névtelenfalusira 
27 én Halmiban, irodámban tartom 
meg.

Bánatpénz 10,000 korona, a kiseb­
bikre 1200 korona. Bővebb felvilágosí­
tást kívánságra ad a tulajdonos

Nagy József,
ügyvéd, Halmi.

t T. gazdaközönség 
— figyelmébe — t
Szándékunkban lévén a len­

magtermelést a lehetőséghez 
képest előmozdítani, hajlandók­
nak nyilatkozunk ezennel azon 
földbirtokosoknak, kik nagyobb 
területű földet lenmaggal óhaj­
tanak bevetni, a szükséges ve­
tőmagot legkitűnőbb minőség­
ben rendelkezésre bocsátani és 
esetleg a jövendő termés átvé­
telére nézve velük megfelelő 
megállapodást létesíteni

Megkereséseket szíveskedje­
nek debreczeni képviselőnkhöz:

Holländer Adolf és Fia
urakhoz czimezve

<s'.'V V

KLYTHIA PUDER

*•

a bőr ápolásához, az arczszin szépítésére finomítá­
sára. Legelegánsabb toilette-, báli és szalon-púder, 

fehér, rózsaszín és sárga.
Vegyileg elemezve és jónak véleményezve Dr. Pohl. J. 

cs. és kir. professor által Becsben. Elismerő levelek a leg­
jobb köröktől minden adaghoz mellékelve vannak.

T A. TT S S I G- G-OTTIuIEB, 
cs. és kir. udvari toilette-szappanok és illatszerek gyára Bécsben. 
Főraktár : Becs, I., Wolzeille 3. Egy adag ára 1 frt. 20 kr. 
Megküldés utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése mellett. 
Kapható a legtöbb illatazerkereskdósben, droguóriában és gyógyszertárban.

DEBRECZENBEN, TÓTH BÉLA gyógy ezer tárában.

\l !

3B forintért szállítunk hely­
ben vagy vidékre 

egy kitűnő minőségű SINGER családi var­
rógépet, szabadalmazott hímző készülékkel, 
5 évi jótállás mellett. Mindennemű iparos 
gépek kaphatók kedvező fizetési feltételek 
mellett. — Villany felszerelési intézetünkben 
villanyos házi csengők felszerelése, javítása és 
azoknak áthelyezése, olcsón, valódi szakérte­
lemmel 1 és fél évi jótállás mellett eszközöl­
tetnek. Villanyos vészjelzők készítése ! Varró­
gépek és kerékpárok saját műhelyünkben ol- 
csón és szakszerűen javíttatnak.

ASZTALI BOROK érkeztek

Kontsek Géza
fűszer- és borkereskedésébe.

Szabó Gyula tir termése.
Mély tisztelettel

......Rosenberg óa Hammer,.......
villany műszerészek, varrógép és kerékpár 
raktára. Debreczen, Piac/.-utcza 2. szám 
- a nagytemplom mellett.

Meneti rí;
Leszállított árak!

Schicht szappan
]„Szarvas„ vág „Kulcs“

győrszigeti olajgyar.

legjobb és legleia.d.ósabb s ezért a
pgr legolcsóbb szappan.

UVEin d. e n.-ü.t t ka.plxa.tól

BACHER RUDOLF
kir. szab. ekegyára.

, MELICHÁR FERENCZ,
kir. szab. vetőgépgyára.

Bizományi gépraktára:
...DEBRECZEN..
Piacz-utcza 26. szám 
a nagytőzsde épület.

Ajánlja : _ .
Elpusztíthatatlan pánczélkormányu, tégelyaczél fejű EKEIT, 

hírneves UNICUM-DRILL sorvetö gépeit, valamint minden 
egyéb gazdasági eszközeit. Előzékeny kiszolgálás! * '***•

Kedvező fizetési feltételek ! Képviselő : RAHMER SÁNDOR.
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Apró hirdetések
I Vfi■ 1 n tmimAirú Ál 5 44)1 A*. ín/i«v. v»-«—X L1

Dióinál* stabil gépész 13 évig nagy gőzmalomnak, 
°Iaj£,yd-rnak üzletvezetője állást keres. Szomorú 

I János, Erzsébet-ut 71. sz.

Fii hol V itkány és ogérirtó, eddig a legbiztosabb 
szer kipróbálva, egyedül kapható ifj. CzegRd
József üzletébe ti.

t>
Otia 10 szóig 40 fillér, minden tovább?
ssó 4  ----------- “ —  --------  - -

Tanulóul jó családból való iiu felvétetik Kovács 
Gyula üzletében.

I fillér: vastagabb betűkből nyomtatott 
azó 4 kr., 8 fillér.

I*vSlb<int tudakozódásukra pontosa*; *#&■<■■ 
eeelttDk, b*. a szükségén po«t*-bólyr ,-f 

beküldetik
Apr* hJlr<teté*ek oiór® ütitiAitntítsií.
”' ' -ve-tc-..
K/.obáH utczai lakás, jó vizű kúttal, szép udvar- 

1-al. laké nincs. Józtof kir. lierczeg-utcza 62. sz.

I /.lüthelyiség kindó. Hatvan-utcza 2. szám alatti 
kályha- és vasbutorraktáramat Fö-utcza 27. sz. 
(városi bérház, volt Mendelovits üzlethelyiség) 
helyeztem át. miáltal fentnovozett raktárhelyiség 
megüresedve egy, vagy több helyiségekre osztva 
kiadandó, igen alkalmas lenne f mészáros, hentes 
vaff.Y vendéglő helyiségnek. Értekezhetni lehet 
Tóth Gyula vaskereskedésóben.

Érmei léki székelyhídi 1901 — 1902 ó és uj ]e c 
nomabb fajborok 100 literen felül hordó számr" 
kaphatók Tóth Sándor ál Hunyadi-u 2(1. sz' ‘ &

Kítnnri madarak változatosan éneklők, valamint 
tenyésztésre alkalmas nőstények olcsón bes o- 
rezhetők Péterfia-uteza 2(i.

báz eladó Nyilfc-utoza 97. szám, sarok ház 
hentes üzletnek vagy más bolthelyiségnek igen 
alk Imas

Két, fiatal ember „franczia“ órákat óhajt venni 
az esteli órákban. Ajánlatokat „Szorgalmas“ 
jelige alatt a kiadóhivatalba kérnek.

Egy csinosan bútorozott szoba kiadó József kir. 
lierczeg-utcza 20 szám.

Kiadó fűszer üzlet felszereléssel trafik és ital- 
mérési joggal Teleki-utcza 17. szám alatt. Érte- 
.kezhetni 3-ik ajtón az udvarban.

Kiadó lakú* Poterfia 1. sz. alatt az emeleti lakás 
május 1 -re kiadó, u. m.: 3 utczai, 3 udvari szoba, 
konyha, ^cseled es előszobával, fáskamara és pin- 
czével. Értekezhetni ugyanott a 4 sz lakásban 
földszinten avagy K. Tóth Sámuel esztergályos 
üzletében Bazár-tér.

Örvendetes (lolog, hogy a közönség folvilágoso- 
dottsága mellett csak jó áru érvényesülhet Eri-" 
támaszkodva, mint tősgyökeres mii gyár gyáros 
ajánlom a legújabb módszer szerint, mo crn 
berendezésű gyáramban készült kitűnő pármai 
iholyu -zippatiomal, mely a frissen szedett 
ibolya gyöngéd, kedves illatáv il bir, a bőrt 
finomítja és iiditi. Rendkívül szelíd hatásánál 
fogva a legérzékenyebb arczlmrnek is nagy­
sikerrel használják. Minden külföldi szánnám 
háttérbe s-orit. 1 drb 80 filler, 3 drb 2 korona 
20 fillér. Készítője: Szabó (téla gyógyszerész 
pipere-szappangyáros Miskolozon. Raktárok Deb- 
reezonben : Tóth Béla gyógyszertárában, Szent- 
Királyi Tivadar, Kálnai Lipót, Benyáts Emil és 
Tíontsek Géza üzletében.

Kereskedelmit végze t kisasszony pónztárnoknői 
avagy irodai állást keres Czim a kiadóhivatalba.

Vargakert ben 205r, négyszögöl föld eladó, 
kezhetni Kovács Gyula vasüzletében.

érte-

Gyors és gépírásban (Remington) jártas kisasz- 
szonyt vagy kereskedelmit végzett fiatal embert 
keresünk „Kazinczy- Könyvkereskedő Részvény­
társaság Bcbreczcnben.

Dadának ajánlkozik 50 éves nő. Fodor Jánosnó 
Varga-ute a 17. sz.

Nyújtsunk kezet a szerencsének. Már folyó évi 
február hó 10-, 11. és 12-ón lesz a nagy kedvelt- 
segnek örvendő osztálysorsjegyeknok húzása, 
felkérem t. vevőimet, miszerint az e húzásra szóló 
kedvezményes sorsjegyeiket mielőbb eváltani 
szíveskedjenek: Ily osztálysorsjegyek eredeti
ai'ban még kaphatók Katz Jakab irodája, Arany 
János-utcza 9. szám. Ugyan e háznál a csomag- 
Bzállitási iroda is létezik.

Zongora taniíót^LS
kezhetni: Péterfia-ntcza 65 Bzám alatt.

Kiadó ház a József kir. herczeg-utcza 28 számú 
báz ondódi földjével, kedvező feltételek mellett 
eladó. Értekezhetni: Teleky-ntcza 17. sz. 3 ajtó 
alatt. d

IV. gimnáziumot végzett fiatal ember irodai 
munkákra ajánlkozik. Czim a kiadóban.

Csillag.iiteza 41. számú ház elköltözés miatt, 
részletfizetésre eladó.

teleki-a. 37. számú háznál kovácsmiihely egv 
szobával, esetleg az egész udvar kiadó. Értekez­
hetni ugyanott.

Oleso bevásárlás olajba festett és lagos butoro - 
bol. Fuveszkert-utcza 10. sz kollégiummal szem­

ben Dinnyés Gyula hu orraktárában.

"(10 darab tölgyfa, mely 2 éves vágás eladó. 
Honvéd-uteza 62

Boros Testvéreknél diV6íösnői rnhü-
h elmék, selymek, téli kendők és velezok 8
versenyben létező legolcsóbb árakbtm.
Maradékok fólárora.

Pemetefű csokor, (Bnsy'félí5'1 doboz 10 
kesjeeér. Kapható: Botssy oaukrázdábs és 
Jóssá és Jón* urak üaíetében.

Kar-utcza iO számú liáz boltlielyiséggel eladó. 
Ugyanott füszerüzlet berendezés is

Kárpitos munkákat, ülő bútorokat, szalon és ,-bódlö 
g rniturákat, javításokat, madráczok készítését, 
legolcsóbban elvállalom. Székely Sámuel kárpitos, 
Szent Anna-utcza 14.

fíatooakeztyük tisztítását
Illő honoráriumért ki tanítana német nyelvre 9-töl 

10 óráig esténkéit. Czim a kiadóhivatalba.

Kitűnő házi koszt havi 15 írtért kapható Darabos- 
11 rza •'.) (Korosztépiilet)

Czinibaloni tanítónő olcsón és alaposan tátit 
ozimbalmozni Móliusz-tór 14.

Kiadó az Árpád-tér 20. sz. ház, a waggon-gvárhoz 
ynesí,ze, jó épület,f minden cserepes, szép 

kilátással és helyen. Értekezhetni Csapó-utcza 
3 ). Pap Lajossal,

javítással együtt párját 8 krért, glase-keztyük 
tisztításét jutányos árért válalom. Péterfia-
utexa 37.

Jó kiirhan levő zongora jutányos áron eladó, 
uolya-utcza 10.

I í-,} e> lm tai.ulóul felvetetik líorovitz Zsigmond 
nyomdája és papirkereskedé éhem, Debreczen 
Piacz-u. ()(>.

Első rendű tanyai tej kihordásra is kapható,
( eapu-ntcza 1.1. Ugyanott jó házi koszt kapható. '

Jo forgalmú füszerüzlet trafik ós italmérú.-i jog- 
gal eladó. Czim a kiadóhivatalban.

éVeru savanyu, de kitűnő sámsoni kerti bor 22 kr 
literje, Csa, ó-uteza 39. sz.

Kitűnő édes pere cseni hagyma megérkezett Csapó- 
utcza 28. szám alatt naponkint a bolgárnál meg­
rendelhető. 6

Olcsó tűzifa beszerzés.
Ilny Károly tűzifa kereskedésében, hol 
cser-, gyertyán hasáb tűzifa és váloga­
tott szerszamfa a legjutányosabb árban 
beszerezhető. Megrendelhető: Degcn- 
feld-tór 2. os a telepen Vargakert sarok, 
Ispotály laposon, a vasút mellett.

A hiers és közkedveltségnek Örvendő Kaszon-1 mpér

„Répáti“ savanyú viz
mal n„arPtt'LkJ«d,Ve k"ZVet'?nÜJ a rorrí,stó'' eő^sz friss töltésben kerül forgalomba,

Is a legjobbak közé totJÄT^^Ä, éKilial 'ímÜŐ’”tha “ gyemül ÄLrfKti * ** ‘‘“I1

nyákhartyak hnrntos bánialmai ellen ismételve jó sikerrel alkalmaztam. ’ y ’ gy a ”Répátl ^anyuvizet a

Első rangú gyógyital ™,S;‘éy;zc'ctÍn1,,,,^zs^<>k"<jl- *«•« «•
^ gyiuaaasob hólyag és koszvényes bánt Urnák «dien stb. stb.' uoiyag es ííoszvényes bánttlmak ellen stb. stb

Főúri kedvencz ital, a legkedvesebb pezsgőborviz.
Debreczeni főraktárunk: Kontsok gáza és Félegyházy János araknál,

hol mindig friss töltésben kapható. 
Kereskodőkaek és veadéglösőkiaek nagybani előny árak.

SST’1“'s“™
Dtdireczen, 1903. Nyomatott sí "város klinyvwom.ífij^"
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